
 

 Page 1 de 80 

 

FARRANDO 
Maison de Vente 

 
MARDI 13 FEVRIER  

A 11 H, HORS CATALOGUES A 14 H 

 

VENTE AUX ENCHERES PUBLIQUES 

 
À la librairie TEISSÈDRE 82, rue Bonaparte – 75006 PARIS 

 
LIVRES ANCIENS  

DU XVIE AU XVIIIE SIÈCLES 

 

 
 

Dont : Architecture, Histoire, Voyages, Droit, Paris, Manuscrits, Costumes, Régionalisme, Sciences, 

Littérature… 
 

Experts : 

Pierre PREVOST  

75, rue Michel Ange. 75016 Paris.  

01 40 56 97 98. 06 80 20 81 70 – librairieprevost1@gmail.com 

Fabrice TEISSEDRE 

82, rue Bonaparte. 75006 Paris. 

01 43 26 71 17 – lecurieux@teissedre-librairie.fr  

 

Expositions publiques : 

Lundi 12 février de 10 h à 12 h et de 14 h à 18 h. 

Et le matin de chaque vente de 10 h à 12 h.  
 

Liste et Photos disponibles sur notre site www.svvfarrando.com 
 

 

EMMANUEL FARRANDO 
S.V.V. - SARL agrément n° 2002-074 

7, rue du Faubourg Montmartre - 75009 PARIS 
Tél. : 01 42 46 79 01 - svvfarrando@gmail.com - www.svvfarrando.com   

mailto:librairieprevost1@gmail.com
mailto:lecurieux@teissedre-librairie.fr
http://www.svvfarrando.com/


 

 Page 2 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  LOTS – MATIN  

 1  

 

VERNE (Jules). Collection Hetzel. Ensemble de six ouvrages illustrés 

comprenant notamment Vingt-milles lieues sous les mers, L’île mystérieuse, 

Les enfants du capitaine Grant…  

Usures.  

 

 2  

 

CABANES (Docteur). Ensemble d’environ 19 volumes reliés illustrés.  

 3  

 

EGYPTE – ORIENT.  

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes sur le voyage et 

l’histoire principalement égyptienne avec notamment des ouvrages d’Out el 

Kouloub, ou portant sur la Mecque, le Nil, le tarot Egyptien, la littérature 

arabe…  

Accidents.  

 

 4  

 

OCCULTISME. Ensemble de deux cartons comprenant environ 30 volumes 

sur les sciences occultes, la magie, la chiromancie, le satanisme, et autres 

légendes… On peut y trouver également Recueil précieux de la maçonnerie 

adonhiramite. 

Accidents.  

 

 5  

 

PARIS – VARIA. Ensemble de deux cartons comprenant environ 28 volumes 

tels que les mystères de Paris (Sue), le diable à Paris (Gavarni-Grandville), 

Paris à travers son Histoire (Robida), contes, théâtre… On joint un livre relié 

en trompe l’œil s’ouvrant boite.  

Accidents.  

 

 6  

 

LITTERATURE FRANCAISE – VARIA. Ensemble de deux cartons 

comprenant environ 40 volumes d’ouvrages par des auteurs tels que Verlaine, 

Louys, Diderot, Cronin, Maupassant. Certains reliés du XVIIIème siècle.  

 

 7  

 

ECONOMIE – DICTIONNAIRE  

Ensemble de 6 volumes comprenant notamment le Dictionnaire économique 

par M. De la Marre (1767).  

Accidents.  

 

 8  

 

BIBLIOPHILIE.  

Carton comprenant environ 10 volumes sur les bibliothèques françaises, 

librairies ou bibliographies.  

Accidents.  

 

 9  

 

DROIT.  

Ensemble de 4 cartons comprenant environ 50 volumes portant notamment 

sur la droit pénal, droit commercial, constitutionnel, civil, romain, des 

affaires, administratif, la justice…  

Accidents.  

 



 

 Page 3 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 10  

 

FIGUIER (Louis) et GAUTIER (Emile). Ensemble de deux cartons 

comprenant environ 38 volumes de l’Année Scientifique des années 1850 à 

1900.  

Accidents.  

 

 11  

 

SCIENCES.  

Carton comprenant environ 20 volumes portant notamment sur la science 

contemporaine, la science biologique, les énergies ou Lavoisier…  

Accidents.  

 

 12  

 

PHILOSOPHIE.  

Ensemble de 2 cartons comprenant environ 38 volumes portant notamment 

sur l’outil, la logique, la morale, avec un vocabulaire technique et critique de 

la philosophie et divers…  

Accidents.  

 

 13  

 

PHILOSOPHIE.  

Ensemble de trois cartons comprenant environ 68 volumes portant 

notamment sur John Locke, Hegel, la philosophie zoologique, l’idéalisme 

platonicien, Saint-Augustin….  

Certains en anglais.  

Accidents.  

 

 14  

 

ECONOMIE – DOCUMENTATION.  

Ensemble de trois cartons comprenant environ 50 volumes portant sur 

l’économie sociale, la comptabilité, assurances, la monnaie, les statistiques…   

Certains en anglais.  

Accidents.  

 

 15  

 

ECONOMIE – DOCUMENTATION.  

Ensemble de trois cartons comprenant environ 57 volumes portant sur 

l’économie politique, les banques, l’économie rurale, la législation financière, 

la dépression…  

Certains en Anglais.  

Accidents.  

 

 16  

 

ECONOMIE – DOCUMENTATION.  

Ensemble de deux cartons comprenant environ 30 volumes portant 

notamment sur le trade unionisme, la comptabilité, l’agriculture au Proche-

Orient, les contentieux… On note La civilisation matérielle, Economie, et 

capitalisme, XV-XVIIIe siècle de Fernand Braudel. Certains en Anglais.  

Accidents.  

 

 17  

 

SCIENCES-POLITIQUES.  

Ensemble de quatre cartons comprenant environ 80 volumes portant 

notamment sur le féodalisme, la IVème République, la démocratie… Grand 

ensemble d’Années politiques des années 50 et 60.  

Accidents.  

 



 

 Page 4 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

 18  

 

SCIENCES-POLITIQUES. 

Ensemble de trois cartons comprenant environ 55 volumes portant 

notamment sur l’international communiste, l’état souverain, l’évolution 

industrielle des États-Unis, la démocratie, le fascisme… 

Accidents.  

 

 19  

 

SCIENCES-POLITIQUES. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes portant 

notamment sur le nationalisme, l’État, l’Europe, la Belgique, l’individu… 

Certains ouvrages en langue étrangère. 

Accidents.  

 

 20  

 

ECONOMIE. 

Ensemble de trois cartons comprenant environ 65 volumes portant 

notamment sur le monde ouvrier, l’entreprenariat, l’industrie, l’or, les 

métaux… 

Accidents.  

 

 21  

 

ECONOMIE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 35 volumes portant 

notamment sur l’économie politique, les organisations patronales, la 

géographie économique, histoire de la pensée économique… 

Accidents.  

 

 22  

 

ECONOMIE-AGRICULTURE. 

Ensemble de quatre cartons comprenant environ 70 volumes portant 

notamment sur l’économie politique, l’agronomie, l’expertise rurale, la 

géographie des textiles… 

On peut y trouver 5 volumes de L’agriculture pratique des différentes parties 

de l’Angleterre par M. Marshal (1803) 

Accidents.  

 

 23  

 

HISTOIRE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes portant 

notamment sur l’histoire de la bourgeoisie en France, la société anglaise, la 

presse, l’histoire des Antilles et de la Guyane, la Commune de Paris, 

l’Holocauste… 

Accidents.  

 

 24  

 

HISTOIRE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 45 volumes portant 

notamment sur l’Europe et l’Amérique à l’époque napoléonienne, les 

complots du 13 mai, la Deuxième République, Louis-Philippe, Joffre, les 

mémoires de R. Levasseur… 

Accidents.  

 

 25  

 

HISTOIRE-POLITIQUE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 50 volumes portant 

notamment sur Roosevelt, Charles De Gaulle, la presse française, la 

Révolution, la République, Foch… 

Accidents.  

 

 26  

 

BEAUX-ARTS-ARCHÉOLOGIE. 

Un carton comprenant 20 volumes portant notamment sur les arts et métiers 

aux Moyen-Âge, peintres et sculpteurs de l’École de Paris, Lettres de Camille 

Pissarro, Degas (Paul Valéry), architecture de Paris, Congrès archéologiques 

de France… 

Accidents.  
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 27  

 

LITTERATURE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes portant 

notamment sur Diderot, Brown, les chansons populaires, l’Histoire de la 

littérature libertaire, la critique française, Tolstoï, les Rougon-Macquart par 

Émile Zola, plusieurs ouvrages de Paul Valéry… 

Accidents.  

 

 28  

 

LITTERATURE. 

Ensemble deux cartons comprenant environ 60 volumes dont notamment 

Cézanne et Zola, Les Chouans (Balzac), Aurélien (Aragon), Poésie (Valéry), 

Daphnis et Chloé… 

Accidents.  

 

 29  

 

LITTERATURE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes dont notamment 

Le guide d’une mère, L’Œuvre de Mallarmé, Le Romantisme contemporain, 

Légendes et chants de geste, on peut trouver trois catalogues en chinois et 

anglais traitant de leçons idiomatiques et de lettres Wenli et divers… 

Accidents.  

 

 30  

 

HISTOIRE-COMPAGNONNAGE-FRANC-MAÇONNERIE.  

Carton comprenant environ 20 volumes dont Mémoire d’un compagnon 

(Perdiguier), Nos frère séparé, les francs-maçons (Mellor), Catalogue 

d’exposition le compagnonnage vivant, Turgot, histoire de Bourgogne… 

Accidents.  

 

 31  

 

ECONOMIE POLITIQUE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 40 volumes portant sur les 

classes moyenne en Angleterre, la socialisation de la nature, le paupérisme, 

l’Église et le capitalisme, l’urbanisation… 

Accidents.  

 

 32  

 

COLLECTION DU CLUB DES LIBRAIRES DE FRANCE 

Ensemble de quatre cartons comprenant environ 50 volumes dont La 

tauromaquia (Goya), Histoire du cannibalisme (Villeneuve), Dictionnaire 

infernale (Plancy), Récits fabuleux (Stevenson), Les vrais mystères de Paris, 

Les nuits de Paris (Restif de la Bretonne)…  

 

 33  

 

CURIOSA-EROTICA. 

Carton comprenant 7 ouvrages emboîtés sous entoilages dont L’écrin secret 

du bibliophile, Le Roman de Volette, Une nuit d’orgies à Saint-Pierre 

Martinique…  

 

 34  

 

VARIA-RELIES DU XIXE SIÈCLE. 

Ensemble de trois cartons comprenant divers ouvrages reliés, la majorité du 

XIXe siècle, dont Les Œuvres de Lord Byron, Histoire de l’Algérie, Mémoire 

pour servir à l’histoire de France, Une armée dans les neiges, Dictionnaire par 

Letellier, Contes de La Fontaine… 

Certains incomplets, accidents.  
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 35  

 

VARIA-GERMANOPHONIE. 

Ensemble de deux cartons comprenant environ 20 volumes en allemand 

portant sur l’équitation, l’Asie Centrale, l’Histoire et divers… 

Accidents.  

 

 36  

 

Histoire ancienne des Egyptiens, des Carthaginois, des Assyriens, des 

Babyloniens, des Medes et des Perses, des Macedoniens, des Grecs. par M. 

Rollin, 1748.  

13 tomes en 14 volumes reliés plein veau.  

Accidents, non collationnés.  
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  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 102  

 

[ACADEMIE FRANCAISE]  

Discours prononcés dans l'Académie Françoise, le lundi XIII Mai 1771 à la 

réception de M. 

l'abbé Arnaud 

Carpentras. Dominique-Gaspard Quenin. 1771. 1 volume in-4, broché sous 

couverture d'attente de 

papier doré, dos renforcé par du papier ivoire. 

Contient le discours du récipiendaire, élu au fauteuil de Dortous de Mairan, et la 

réponse de Jean- 

Baptiste Vivien de Châteaubrun.  

150 / 200 

 103  

 

AJOFRIN. Francisco de.  

Vida, virtudes y milagros del beato Lorenzo de Brindis 

Madrid. Don Joachîn Ibarra. 1784. 1 volume petit in-4, vélin espagnol. Coiffe 

défraîchie, titre 

manuscrit au dos. 

 

Édition originale, sans le portrait. 

Laurent entra chez les Capucins dont il devint le supérieur général en 1602.  

60 / 80 

 104  

 

[D'ALIBARD. Françoise-Thérèse].  

Les Caprices du sort ou l'histoire d'Emilie 

[Paris]. 1750. 2 tomes en 1 volume in-12, demi-chagrin rouge XIXème, dos à nerfs, 

tranches 

dorées. 

Edition originale de ce roman sentimental, illustrée de 2 titres-frontispices. 

Exemplaire imprimé sur 

papier vergé. Quelques indications manuscrites d'une main contemporaine à l'encre 

rouge sur la 

page de titre.  

60 / 80 
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  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 105  

 

ARNOULT.  

Collection des décrets de l'Assemblée Nationale Constituante, rédigée, suivant 

l'ordre des matières, 

par M. Arnoult 

Dijon. Imprimerie de P. Causse, 1792. 2 titres en 7 forts volumes in-4, demi-basane 

frottée, dos à 

nerfs. 

Ensemble regroupant deux collections de lois des assemblées révolutionnaires par 

Charles Arnoult, 

avocat au Parlement de Dijon, et député du Tiers aux Etats-Généraux pour le 

bailliage de Dijon. 

Chaque volume est terminé par une table alphabétique des matières. Les deux 

tables générales 

annoncées par l'auteur n'ont jamais paru.  

600 / 800 

 106  

 

ARRÊTS, LETTRES PATENTES, PROCLAMATIONS, ÉDITS, 

DÉCLARATIONS. 

 

Environ 80 documents. 1755-1791. In-4, en feuilles ou déreliés. 

Important ensemble de documents ou les sujets les plus variés sont traités : 

institutions, finances, 

commerce, régions, droit, armée, manufactures  

150 / 200 

 107  

 

[AULNOY. Comtesse d'].  

Mémoires de la Cour d'Espagne. 

La Haye. Adrien Moejtens. 1691. 2 parties en 1 volume in-12, veau blond, dos à 

nerfs orné, pièces 

de titre brunes, encadrement de double filet doré sur les plats, guirlande dorée en 

encadrement sur 

les contreplats. Reliure signée Canape-Belz. Discrète restauration aux mors. 

Seconde édition de cette quasi-supercherie; en effet, la quasi-totalité du texte est 

constituée par la 

copie d'un rapport du marquis de Villars, ambassadeur de France à Madrid, au 

secrétaire d'Etat.  

150 / 200 
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  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 108  

 

[AULNOY. Comtesse d'].  

Histoire de Jean de Bourbon 

Luxembourg. André Chevalier. 1704. 1 volume in-12, veau fauve début XIXème, 

dos lisse orné et 

frotté, encadrement de hachuré et guirlande dorés, tranches dorées, dentelle 

intérieure. 

Rare impression de Luxembourg. 

Nouvelle édition de ce roman galant originellement paru en 1692. Deux mors 

supérieurs fendus.  

120 / 150 

 109  

 

[BALTUS. Jean-François].  

Défense des SS. Pères accusez de platonisme. 

Paris. Le Conte & Montalant. 1711. 1 fort volume in-4, cartonnage de papier bleu 

marbré début 

XIXème, dos lisse orné, pièce de titre brique. Un mors supérieur fendu, déchirure 

au ff. 303-304 

maladroitement réparée. 

Edition originale de cet ouvrage qui est une réfutation du Platonisme dévoilé du 

pasteur Jacques 

Souverain.  

120 / 150 

 110  

 

BANKS.  

Filature, commerce et prix des laines en Angleterre 

Paris. Chez Cuchet. 1789. 1 volume in-8, brochage orange de l'époque, fatigué et 

non coupé. 

Edition originale française. Très important document sur l'industrie lainière 

anglaise et son rôle 

économique à la fin du XVIIIème siècle.  

200 / 250 

 111  

 

BARDET DE VILLENEUVE.  

Traité de l'attaque des places 

La Haye. Jean Van Duren. 1742. 1 volume petit in-8, cartonnage bleu moderne à la 

Bradel. 

Illustré d'un frontispice et de 24 planches dépliantes.  

150 / 200 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 112  

 

BEAUFORT.  

Le Grand porte-feuille politique, à l'usage des princes et des ministres, des 

ambassadeurs et des 

hommes de lois 

Paris. chez l'auteur. Maradan. 1789. 1 volume in-folio, demi-basane blanche 

XIXème, dos lisse 

muet. 

Illustré de 19 tableaux à double page. 

Vade-mecum à l'usage des politiques et des diplomates qui offre à voir l'essentiel 

des données sur 

les puissances européennes et américaines. Rousseurs.  

300 / 400 

 113  

 

BEAUJOUR.  

Tableau du commerce de la Grèce, formé d'après une année moyenne, depuis 1787 

jusqu'en 1797. 

Paris. Antoine-Augustin Renouard. An VIII - 1800. 2 volumes in-8, veau fauve 

raciné, dos lisses 

ornés. 

Edition originale rare de ce tableau très détaillé de l'économie grecque au début du 

XIXe siècle. 

Ex-libris Marcel Dunan.  

500 / 600 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 114  

 

BÉLIDOR. Bernard Forest de.  

Architecture hydraulique, ou l'art de conduire, d'élever et de ménager les Eaux... 

Paris. Jombert, Barrois et Didot. 1782 - 1790. 2 parties en 4 volumes in-4, demi-

veau havane à 

petits coins, dos à nerfs ornés, pièces de titre beiges et de tomaison noires. 

Seconde édition illustrée de 2 frontispices de Rigaud et de 219 planches dépliantes. 

Ce fameux 

traité de Bélidor, paru entre 1737 à 1753, rassemble en 4 volumes l'essentiel des 

connaissances du 

XVIIIème siècle relatives à l'ingénierie hydraulique et aux constructions en milieu 

aquatique. On y 

traite du transport, des chantiers navals, de l'aménagement des cours d'eau, et des 

machines 

diverses: moulins à eau, à scier le bois, pompes, écluses, radiers, canaux, jetées, 

aqueducs Exlibris 

Mancel. Mouillures sur les 20 premiers ff. du premier volume. 

On joint, dans une reliure identique : SILBERSCHLAG. Jean-Isaye. Théorie des 

fleuves, avec l'art 

de bâtir dans leurs eaux, et de prévenir leurs ravages. Paris. Jombert. 1769. Edition 

originale 

française, publié pour la première fois à Leipzig en 1756. Le traité de Silberschlag 

constitue un 

complément de celui de Bélidor. Galeries de vers en marge.  

1500 / 1800 

 115  

 

BELLEFOREST. François de.  

L' Histoire des neuf Roys Charles de France 

Paris. P. L'Huillier. 1568. 1 fort volume in-folio, veau fauve marbré du XVIIème, 

dos à nerfs orné. 

Exemplaire de l'érudit dijonnais Jean-Baptiste Lucotte Du Tillot, historien et 

collectionneur, avec 

ex-libris manuscrit daté de 1700. C'est lui qui recopia sur les premières gardes la 

notice que le Père 

Le Long consacre à Belleforest. Il est de même à l'origine des soulignements et 

annotations, 

particulièrement abondants, qui parsèment le début de l'exemplaire. 

Il est l'auteur du Mémoire pour servir à l'histoire de la fête des fous. La plupart de 

ses travaux sont 

demeurés manuscrits et sont conservés à l'Arsenal.  

1000 / 1200 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 116  

 

[BELLEFOREST. François de].  

L'Innocence de la très-illustre, très-chaste, et débonnaire princesse, Madame Marie 

Royne 

d'Escosse... 

[Paris]. 1572. 2 parties en 1 volume in-8, maroquin havane, dos à nerfs orné, 

double encadrement 

de double et triple filet doré sur les plats avec fleurons d'angle, motif doré poussé 

au centre des 

plats, double filet doré sur les coupes, tranches dorées, encadrement de guirlande, 

pointillés et filets 

dorés sur les contreplats. Reliure signée Gruel. 

Edition originale de cette apologie de Marie Stuart, attribuée à Belleforest par 

Barbier d'après La 

Croix du Maine. 

Il existerait aussi une édition avec l'adresse de Jean de Tournes à Lyon. Les deux 

feuillets d'errata ne 

se trouvent que dans peu d'exemplaires. 

Ex-libris Emile Délicourt. Bel exemplaire.  

1200 / 1500 

 117  

 

[BIBLIOTHEQUE BLEUE]  

Histoires en cantiques spirituels, sur la vie de plusieurs saints et saintes 

Troyes. J.-A. Garnier. (v. 1770). 1 volume in-12, cartonnage Bradel moderne de 

papier vert 

dominoté, pièce de titre en long. 

Une des éditions d'un livret présenté comme "le plus rare et le plus curieux des 

recueils troyens" 

d'après Alexis Socard. Manques de papier à trois ff., avec perte de quelques lettres. 

  

50 / 60 
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LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 118  

 

[BILLON. François de].  

Le Fort inexpugnable de l'honneur du sexe féminin 

Paris. Jean d'Allyer. 1555. 1 volume in-4, demi-maroquin brun XIXème, dos à 

nerfs. 

Édition originale. 

Portrait de François de Billon sur la page de titre répété en page 118 ; chaque 

chapitre a sa propre 

page de titre ornée du même encadrement aux trophées et canons, illustrée en 

regard de 2 grands 

bois allégoriques pleine page. Nombreuses lettrines et petites figures dans les 

marges représentant 

un canon surmonté de la légende "canonade" signalant un point important du 

discours. « 

Exemplaire réglé. Signature à l'encre non identifiée au f. e2 r., petites annotations 

manuscrites en 

marge et en coin inférieur droit du f. R4 r.  

2500 / 3000 

 119  

 

BOCK. Jean-Nicolas-Etienne de.  

Oeuvres diverses. Essai sur l'histoire du Sabéisme, auquel on a joint un Catéchisme, 

qui contient les 

principaux dogmes de la religion des Druses. 

Metz-Paris. Claude Lamort, Devilly, Belin. 1788. 2 parties en 1 volume in-12, 

basane fauve 

marbrée, dos à nerfs orné, pièces de titre et de tomaison de basane rouge. Dos 

restauré. 

Édition originale rare. 

Relié à la suite, du même auteur : Mémoire historique sur le peuple nomade, 

appellé en France 

Bohémien, et en Allemagne Zigeuner ; avec un Vocabulaire comparatif des langues 

Indienne et 

Bohémienne, traduit de l'Allemand de M. Grellmann. Metz, Claude Lamort, 

Devilly, Paris, chez 

Belin, 1788, avec une pl. dépliante. L'ouvrage, malgré son titre et sa pagination 

séparés, forme en 

fait la seconde partie de l'Essai sur l'histoire du sabéisme. 

  

200 / 300 
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  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 120  

 

BODIN, Jean.  

Universæ Naturae Theatrum 

Francofurti ([Francfort]: Andreæ Wecheli, Claudium Marnium, & Ioan. Aubr., 

1597. 1 volume in-8, 

vélin à recouvrements à lacets légèrement sali, titre manuscrit au dos. Tampon d'un 

ancien 

propriétaire sur la page de titre, gardes renouvelées. 

Seconde édition. Sorte d'inventaire des productions et phénomènes de la nature.  

300 / 350 

 121  

 

[BOIS et FORÊTS].  

Réunion de 20 Arrêts, Lettres Patentes, Ordonnances. 1776-1785. In-4, dérelié.  

80 / 100 

 122  

 

BONFILS.  

La Morale du citoyen. 

Lausanne. J.-P. Heubach & Cie. 1791. 2 volumes in-8, demi-basane fauve à coins, 

dos lisses ornés 

un peu frottés, pièces de titre et de tomaison havane. 

Unique édition, peu commune, de cet ouvrage surtout orienté vers l'éducation, et 

qui développe une 

morale civique plutôt austère et consacrée principalement au service de la 

communauté.  

100 / 120 

 123  

 

BONNAMY.  

Coup d'oeil rapide sur les opérations de la campagne de Naples, jusqu'à l'entrée des 

français dans 

cette ville. 

Paris. Dentu. An VIII. 1 volume in-8, papier rose moderne à la Bradel. 

Illustré de tableaux dépliants. 

« Réformé sans traitement en l'an VIII, Bonnamy présente sa justification plutôt 

que des souvenirs".  

80 / 100 



 

 Page 15 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 124  

 

BOSSUET, Jacques-Benigne.  

Histoire des variations des églises protestantes... 

Paris. Cellot. 1770. 5 volumes in-12, veau tacheté, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

en maroquin rouge. 

Ouvrage capital de Bossuet contre le protestantisme. 

Restauration au mors supérieur du premier volume et à 3 étiquettes, claire 

mouillure marginale en 

tête du premier volume.  

100 / 120 

 125  

 

[BOUCHER. Jean].  

Apologie pour Iehan Chastel Parisien, exécuté à mort, & pour les pères & 

escholliers, de la Société 

de Iésus, bannis du royaulme de France 

1610. 1 volume in-8, veau fauve du XVIIIème, dos à nerfs orné, pièce de titre 

cerise, encadrement 

de simple filet à froid sur les plats. Deux mors avec des manques, coins abîmés, 

petits trous de vers 

épars en marge supérieure, galeries de vers en marge inférieure. 

Seconde édition, publiée dans le contexte de l'attentat de Ravaillac, et pour rappeler 

les sources des 

précédents attentats. Avec 4 pièces ajoutées : Effects espouvantables de 

l'excommunication de 

Henry de Valois, & de Henri de Navarre ; Lettre du Cardinal de Montalte ; 

Discours par lequel il est 

monstré qu'il n'est loisible au subiet de médire de son Roy, & encor moins d'attenter 

à sa personne; 

Les Soupirs de la France sur la mort du Roy Henry IV. 

Très important pamphlet qui renouvelle les théories les plus extrêmes du 

tyrannicide à l'occasion de 

l'attentat manqué de Jean Châtel contre Henri IV. 

Ex-libris Libro liber.  

300 / 400 
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  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 126  

 

BOUCHET. Jean.  

Les Annales d'Aquitaine. Faicts et gestes en sommaire des Roys de France et 

d'Angleterre, pays de 

Naples et de Milan. 

Poictiers. Abraham Mounin. 1644. 1 volume fort in folio, basane marbrée frappée 

sur les deux plats 

des armes non identifiées d'un archevêque, dos à nerfs orné, roulette dorée 

encadrant les plats. 

Reliure frottée, restaurations du XIXème siècle avec une basane plus claire, pièce 

de titre 

renouvelée. Exemplaire rogné court avec atteinte aux remarques marginales sur une 

quinzaine de 

feuillets. 

Important ouvrage qui contient à la suite des Annales de Jean Bouchet, les pièces 

suivantes avec 

pages de titre séparées: 

LA HAYE. Jean de : Les mémoires et recherche de France, et de la Gaule 

aquitanique (Poitiers: 

Mounin, 1643). 

De l'Université de la ville de Poictiers (Poitiers: Mounin, 1643). 

FILLEAU. Jean. La preuve historique des litanies de la grande Reyne de France 

Saincte 

Radegonde, contenant par abbrégé les actions miraculeuses de sa vie. 

Illustré de 4 gravures à pleine page dont le faux-titre illustré. Nombreuses erreurs 

de pagination sans 

manque. 

Brunet I, 1164: "Cet ouvrage, dont le mérite a été généralement reconnu, est la 

meilleure production 

du trop fécond Jean Bouchet. L'édition de 1644 est préférée à toutes les autres, à 

cause des 

augmentations qu'elle contient."  

300 / 350 



 

 Page 17 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 127  

 

BRANCAS DE LAURAGUAIS.  

Extrait du droit public de la France. 

En France. 1771. 2 ouvrages en 1 volume in-8, veau fauve marbré légèrement 

frotté, dos lisse orné, 

fleurons dorés, pièce de titre. 

Première édition. 

Relié avec : [GUIBERT]. Éloge historique de Michel de L'Hospital, chancelier de 

France. 1777. 

Seconde édition parue la même année que la première. Petite tache sur quelques 

feuillets.  

200 / 300 

 128  

 

[BRETAGNE] - [ABEILLE].  

Corps d'observations de la Société d'Agriculture, de Commerce et des Arts 

A Rennes. chez Jacques Vatar. 1760. et A Paris. chez la veuve de B. Brunet. 1772. 

2 volumes in-8, 

basane brune, dos à nerfs orné (tome 1), basane fauve, dos à nerfs orné (tome 2), 

armes sur les plats. 

Aux armes accolées de France et de Bretagne. 

Frontispice et 2 planches. 

Reliure du tome 1 très restauré, dos refait, travail de ver n'affectant pas la lecture. 

Traces 

d'humidité à la fin du volume. 

Petit manque de cuir au dos et à la coiffe du tome 2, manque la pièce de titre. En 

l'état.  

100 / 120 

 129  

 

[BRIENNE. Etienne-Charles de Loménie de].  

Compte-rendu au Roi, au mois de mars 1788 

Paris. Imprimerie Royale, 1788. 1 volume in-4, basane fauve, dos lisse orné, 

tomaison (l'ouvrage 

devait faire partie d'une série de mémoires sur les finances). Reliure usagée. 

Édition originale. 

Exemplaire interfolié par endroit, avec parfois quelques annotations manuscrites. 

La publication annuelle d'un compte-rendu des dépenses et des recettes de l'État 

était l'une des 

promesses de l'archevêque de Toulouse, Loménie de Brienne, quand il accepta la 

succession de 

Calonne au Contrôle général.  

100 / 120 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 130  

 

BRIQUET.  

Code militaire, ou compilation des ordonnances des roys de France concernant les 

gens de guerre. 

Paris. Imprimerie Royale. 1728. 3 volumes in-12, basane brune, dos à nerfs ornés. 

Reliures usagées 

avec manques. Mouillures, manque les pages de garde aux tomes I et III. 

Recueil de la législation militaire du XVIIe et du début du XVIIIe siècles.  

80 / 100 

 131  

 

CALEMARD. Marc-Antoine.  

Histoire de la vie d'illustre F. Iaques de Cordon d'Evieu, chevalier de l'Ordre de S. 

Iean de 

Hiérusalem 

Lyon. Jean Molin. 1663. 1 volume petit in-4, maroquin vieux-rouge, dos à nerfs 

orné, double 

encadrement de double filet doré avec fleurons d'angle sur les plats, tranches 

dorées. 

Edition originale peu commune. 

D'une illustre famille originaire du Bugey, Jacques de Cordon d'Evieu était entré en 

1585 dans 

l'Ordre de Malte, où il servit durant vingt ans, dès 1586, à Malte, dans le Levant et 

aussi dans 

l'armée piémontaise. Il soutint les missions des jésuites et des capucins dans le 

Genevois et en 

Savoie. 

Manque le titre- frontispice; petites déchirures aux ff. 25-26, 27-28 et 29-30. Léger 

accroc en coiffe 

supérieure, dorure des tranches passée, traces noires sur les plats, petites galeries de 

vers suprapaginales.  

300 / 400 

 132  

 

CALMET. Augustin.  

Dictionnaire historique, critique de la Bible. 

Paris. chez Emery. 1722. 2 volumes in-folio, basane brune, dos à nerfs orné. 

Ouvrage remarquablement illustré : frontispice, 7 cartes, 32 vues et plans, 59 

gravures et 4 planches 

de monnaies. 

Mors en partie fendus, coiffes manquantes, épidermures sur les plats.  

200 / 300 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 133  

 

CALMET. Augustin.  

Histoire généalogique de la maison du Châtelet, branche puînée de la Maison de 

Lorraine. 

Nancy. Imprimerie de la veuve de Jean-Baptiste Cusson. 1741. 1 volume in-folio, 

veau brun 

marbré, dos à nerfs orné, pièce de titre rouge, encadrement de triple filet doré avec 

fleurs de lis en 

écoinçon sur les plats. 

Illustré de 23 planches gravées hors-texte, de 10 tableaux généalogiques, et de 

nombreuses armes et 

figures dans le texte. 

Magnifique généalogie d'apparat commanditée par la maison du Châtelet. 

Précieux exemplaire de présent aux armes de la famille du Châtelet poussées au 

centre des plats 

(OHR 67). Deux coiffes rognées, coins frottés. Ex-libris Alix.  

800 / 1000 

 134  

 

CARLET DE LA ROZIÈRE.  

Les Stratagêmes de guerre, dont se sont servis les plus grands Capitaines du Monde 

Paris. Baptiste Bauche. 1756. 1 volume in- 12, veau fauve marbré et frotté, dos à 

nefs orné. 

Les anecdotes relatées sont classées selon les diverses manières de tromper 

l'ennemi : rompre sa 

ligue, l'épier, le persuader qu'on a reçu un secours, l'intimider, dissiper ses forces... 

Cachet armorié Eugène de Froberville. Restaurations sur le second plat.  

80 / 100 

 135  

 

CASTILLO SOLORZANO.  

La Fouyne de Séville, ou L'Hameçon des bourses. Traduit de l'espagnol [par 

Boisrobert]. 

Paris. Louis Bilaine. 1661. 1 volume in-8, maroquin rouge, dos à nerfs orné, 

encadrement de triple 

filet doré sur les plats, tranches dorées, large guirlande intérieure. Reliure signée 

Brany. 

Première traduction française peu commune. 

Ex-libris comprenant la devise : In libris curvatus consciens in libris. Étiquette de la 

Librairie 

Rouquette, passage Choiseul. 

Bel exemplaire.  

800 / 1000 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 136  

 

[CAZOTTE. Jacques].  

Ollivier, poëme. 

1763. 2 tomes en 1 volume in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs orné de motifs 

alternés de fleurs de 

lis, de pointes d'hermines et de Saint-Jacques, encadrement de triple filet doré sur 

les plats avec les 

mêmes motifs en écoinçon. Manque de cuir en coiffe supérieure. 

Edition originale. 

Ex-libris Charles-Paul de Bourgevin de Vialart de Moligny et Georges Hugnet,  

120 / 150 

 137  

 

[CHALIBERT-DANGOSSE].  

La Généralité de Paris divisée en ses XXII élections 

Paris. Michel David. 1710. 1 volume in-12, basane brune légèrement frottée, dos à 

nerfs orné. 

Ex-libris manuscrit Madame de Saint-Loüet.  

200 / 300 

 138  

 

CHARRON. Pierre.  

De la Sagesse. 

Paris. Didot aîné, chez Barrois l'aîné. 1789. 3 volumes in-12, cartonnage de papier 

crème, dos lisses 

ornés. 

Élégante version, qui reprend le texte paru dans les différentes éditions bordelaises 

sorties du vivant 

de l'auteur. 

Bel exemplaire.  

120 / 150 

 139  

 

CHILD. Josias.  

Traités sur le commerce, et sur les avantages qui résultent de la réduction de 

l'intérest de l'argent. À 

Amsterdam et à Berlin. Chez Neaulme, Et se vend à Paris, Chez Guérin & 

Delatour. 1754. 1 volume 

in-12, veau brun marbré, dos lisse orné, pièce de titre. 

Première édition de la traduction française par Vincent de Gournay et Butel-

Dumont du Brief. 

Ex-libris de la bibliothèque de Villeneuve-Butel.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 140  

 

CHIQUET.  

Le Nouveau et curieux Atlas Géographique et historique 

A Paris. Chez Huquier. [1719]. 1 volume in-4 oblong, demi-vélin vert postérieur. 

L'Atlas comprend 5 planches de sphères ou globes et 22 cartes, dont 3 repliées. En 

tête de l'atlas 

ont été insérés 2ff. manuscrits du XVIIIème servant d'introduction au Globe 

terrestre. 

Infime mouillure en pied.  

500 / 600 

 141  

 

CHOISEUL. Etienne-François, Duc de.  

Mémoires... 

Chanteloup & Paris. [Londres]. 1790. 2 tomes en 1 volume in-8, demi-veau marbré 

légèrement 

frotté, avec petits accrocs, dos lisse orné de filets dorés, pièce de titre et de 

tomaison beige. 

Seconde édition. 

Quelques rousseurs, discrète mouillure aux derniers feuillets.  

120 / 150 

 142  

 

CHOPPIN. René.  

Trois livres du Domaine de la Couronne de France 

Paris. Michel Sonnius. 1613. 1 volume in-folio, veau brun, dos à nerfs orné. 

Bonne édition en français de ce célèbre traité qui prend la défense du domaine royal 

français. 

Quelques taches et mouillures, mors supérieur fendu, coiffes usées.  

300 / 400 

 143  

 

CHOUAYNE. Florent.  

Les Divertissements de Florent Chouayne Chartrain 

Chartres. Imprimerie de Michel Georges. 1645-1646. 2 parties en 1 volume in-8, 

vélin ivoire 

souple, dos lisse. 

Edition originale très rare des deux premiers (sur trois) textes publiés du Chartrain 

Florent 

Chouayne (seule manque la Suite des divertissements, publiée en 1647). 

Coupe supérieure abîmée, petit manque de vélin sur un plat, quelques pages salies.  

600 / 800 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 144  

 

[COLLECTION de QUINZE ESTAMPES sur les PRINCIPALES JOURNEES de 

la 

REVOLUTION].  

Paris. 1793-1802. 1 volume in-folio à l'italienne, 15 planches gravées, demi-toile 

XIXème modeste, 

manque au dos. 

Une des plus rares suites iconographiques sur la Révolution française. 

Elle a été réalisée d'après les dessins de Monnet, gravée par Helman. 

1). Ouverture des Etats-Généraux à Versailles, le 5 mai 1789. 3e état. 

2). Serment du Jeu de Paume. 3e état. 

3). Prise de la Bastille. 2e état. 

4). Assemblée Nationale. Abandon de tous les Privilèges. 2e état. 

5). Fédération générale des français au Champ de Mars, 14 juillet 1790. 3e état. 

6). Journée du 10 août 1792. 2e état. 

7). Pompe funèbre en l'honneur des martyrs de la journée du 10 dans le jardin 

national, le 26 août 

1792. 2e état. 

8). Journée du 21 janvier 1793. 2e état. 

9). La fontaine de la régénération sur les débris de la Bastille le 10 août 1793. 2e 

état. 

10). Journée du 16 octobre 1793. 2e état. 

11). Le IX thermidor an II. 2e état. 

12). Journée du Ier prairial de l'an III. 2e état. 

13). Journée du XIII vendémiaire de l'an VI. 2e état. 

14). Le IX floréal an VII. Assassinat des plénipotentiaires français au Congrès de 

Rastadt. 

1er ou 2e état. 

15). XIX brumaire de l'an VIII. Bonaparte à Saint-Cloud. 2e état. 

Quelques taches brunes dans les marges inférieures, quelques rousseurs, déchirure 

marginale dans 

le bas de deux planches n'atteignant pas la cuvette. Tourneux, I, 292.  

800 / 1000 

 145  

 

[COLLÈGE - UNIVERSITÉ].  

Réunion d'environ 30 Arrêts, Lettres Patentes concernant les collèges, universités 

(1760-1780). 

In-4, dérelié.  

100 / 120 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 146  

 

Code des commensaux, ou Recueil généal des édits, déclarations, ordonnances, 

lettres 

patentes, arrêts, & règlemens : portant établissement & confirmation des privilèges, 

franchises, libertés, immunités, exemptions, rangs, préséances, & droits 

honorifiques des 

officiers-domestiques & commensaux de la Maison du Roy  

Paris. Prault père. 1720-1764. 2 volumes in-12, veau fauve marbré, dos à nerfs 

ornés. 

 

Réunion par un amateur de deux éditions successives (1720, la deuxième, et 1764) 

de ce recueil 

législatif. Sous l'Ancien Régime, les commensaux formaient un petit groupe de 

privilégiés, en 

général limités aux officiers de la Maison du Roi et des autres Maisons royales, 

héritiers de la 

faveur médiévale de partager la table du souverain.  

150 / 200 

 147  

 

(CONTRE-REFORME) - HANER. Johann.  

Prophetia vetus ac nova 

Leipzig. Michael Blum. 1534. 3 ouvrages reliées en 1 volume petit in-4, maroquin 

fauve fin 

XVIème, dos à nerfs, armes au centre des plats répétées sur le dos, fermoirs. (61) ff. 

Édition originale. Petite mouillure sur la page de titre. 

Reliés à la suite : 

ISIDORE DE SÉVILLE. De Officiis ecclesiasticis libri duo (47) ff. ; 1 f. bl. Édition 

originale. 

Typographos excusi. Leipzig. Faber. 1534. (6)-91 ff., 5 feuillets censurés (sign. b3, 

b4, A1, A2, A3) 

ont été retirés de l'exemplaire et remplacés par des feuillets blancs. Deuxième 

édition du traité sur le 

"mystère de la messe ». 

Recueil de trois pièces établies et publiées par le théologien catholique Johannes 

Dobneck afin de 

contrer les propositions de Luther sur la messe quatre ans après la Confession 

d'Augsbourg. 

Bel exemplaire en reliure d'époque dont les armes postérieures probablement 

germaniques n'ont pu 

être identifiées ; les fermoirs et les gardes furent vraisemblablement renouvelés 

avec l'apposition 

des armes.  

1500 / 1800 
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 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 148  

 

(CORSE) -  

Recueil de manuscrits et imprimés. 1768-1774. 1 fort volume in-4, vélin de 

l'époque. 

Exceptionnel recueil de pièces manuscrites et imprimées illustrant le retour puis 

l'installation du 

pouvoir royal en Corse après la cession de la Corse par les Génois et la défaite de 

Paoli. 

29 ordonnances, arrêts, édits imprimés à Bastia chez Sébastien François Batini. 

En tête du volume 80 pages manuscrites, d'une belle écriture : 

Distance entre différentes villes de Corse. 

Différents manuscrits fixant les tarifs journaliers des tailleurs de pierre, maçons, 

couvreur, 

menuisier, employés pour les travaux du roi ; des règles de procédure ; le traitement 

des 

prisonniers ; entretien des auditoires des prisons ; frais divers ; coût du papier ; 

tarifs pour 

l'exécuteur de la haute justice (pour trancher la tête, 100, pour brûler, 50) 

État des Communautés, villages et hameaux de l'Isle de Corse, avec leur distance 

tant de la paroisse 

que du lieu où est établie la juridiction 

Parmi les ordonnances imprimées, on peut noter : 

Ordonnances de Louis XV pour l'instruction des Procédures Criminelles en Corse. 

Edit du Roi pour la reconnoissance de la Noblesse dans l'Isle de Corse. 

Edit du Roi pour fixer le Dénier de la Constitution dans l'Isle de Corse. 

Edit du Roi concernant les Mesures champêtres et la Police des campagnes en 

Corse. 

Arrêt du conseil d'État du Roi portant règlement pour les chemins de Corse. 

Arrêt du conseil d'État qui exempte de la Subvention les Mulets, Anons et Poulains 

nés en Corse, et 

qui en affranchit également les Veaux et Génisses qui demeureront à leurs 

Propriétaires 

(Liste détaillée sur demande).  

7500 / 8000 

 149  

 

CORVIN VON BELDEREN.  

Enchiridium, seu Institutiones imperiales 

Amsterdam. Louis Elzévir. 1644. 1 fort volume in-12, vélin rigide à rabats, dos 

lisse, pièce de titre 

fauve. 

Ex-libris de Digard de Cuissart.  

80 / 100 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 150  

 

COULANGES.  

Chansons choisies de M. de Coulange 

Paris. Valleyre fils, Cailleau. 1754. 1 volume in-8, veau blond, dos à nerfs orné, 

pièce de titre 

havane, encadrement de triple filet doré sur les plats, tranches dorées, guirlande 

dorée intérieure. 

Reliure signée Canape-Belz. Discrètes restaurations aux mors.  

200 / 300 

 151  

 

COXE. William.  

Lettres à M. W. Melmoth, sur l'état politique, civil et naturel de la Suisse 

Paris. Belin. 1781. 2 volumes in-8, veau brun moucheté, dos lisse, filets dorés. Petit 

manque à la 

coiffe du tome 1. 

Première traduction française par Ramond de Carbonnières.  

200 / 300 

 152  

 

[COYER. Gabriel-François].  

La Noblesse commerçante. 

Londres, et se trouve à Paris. chez Duchesne. 1756. 1 volume in-12, papier rose 

moderne à la 

Bradel. 

Edition publiée l'année de l'édition originale, illustrée d'un frontispice.  

80 / 100 

 153  

 

(CROCE. Giulio Cesare).  

Histoire de Bertholde, contenant ses aventures, sentences, bons mots 

La Haye. Pierre Gosse junior. 1750. 1 volume in-8, cartonnage à la bradel moderne, 

pièce de titre 

cerise, dos passé. 

Nouvelle édition illustrée d'1 beau frontispice, sur papier fort, monté sur onglet. 

Notre exemplaire est enrichi de 6 gravures postérieures, contrecollées sur papier 

fort. 

Petites rousseurs.  

120 / 150 

 154  

 

[CUNNINGHAM. Timothy].  

The History of our customs, aids, subsidies, national debts, and cares 

Londres. G. Kearsly. 1761. 4 parties en 1 volume in-8, cartonnage de papier bleu, 

manque le dos. 

Edition originale, illustrée de 3 tableaux dépliants, l'un des premiers à offrir un 

tableau de la 

fiscalité anglaise. Sans l'appendice de 14 pp. daté de 1764.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 155  

 

DEMOSTHENE.  

Philippiques, avec des remarques. 

Paris. Veuve de Claude Barbin. 1701. 1 volume in-4, veau fauve, dos à nerfs orné, 

pièce de titre 

rouge. 

Edition originale de cette version due à Jacques de Tourreil. 

Un mors supérieur très légèrement fendu et petit manque à la coiffe.  

150 / 200 

 156  

 

DENISART.  

Collection de décisions nouvelles et de notions relatives à la jurisprudence actuelle. 

A Paris. chez la Veuve Desaint. 1771. 4 volumes in-4, veau fauve, dos à nerfs 

ornés. Usures au dos 

et aux coins. Petits manques aux coiffe du tome IV.  

100 / 120 

 157  

 

DENYS D'HALICARNASSE. 

Dionysii Halicarnassei de Origine urbis Romae et romanarum rerum antiquitate 

Parisiis. venundantur ab Galliato Pratensi & Petro Vidouaeo. 1529. 1 volume in-

folio, basane fauve 

du XVIIème, dos orné à nerfs, filet doré d'encadrement sur les plats. 

Première impression parisienne des onze livres des Antiquités romaines de Denys 

d'Halicarnasse 

dans la version latine de Lapus de Birague de Castiglione. 

L'ouvrage est illustré de deux figures sur bois à la fin de la table. 

Ex-libris manuscrit sur la page de titre. Mors restaurés, quelques rousseurs, marge 

inférieure du titre 

rognée court, petit trou de vers affectant un tiers de l'ouvrage mais sans perte de 

texte.  

800 / 1000 

 158  

 

DERNUSSON. Philippe.  

Traité de la subrogation de ceux qui succèdent au lieu et place des Créanciers 

Paris. Par la Compagnie des Libraires. 1743. 1 volume in-4, basane mouchetée 

légèrement frottée, 

triple filet à froid en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné, pièce de titre en 

maroquin rouge. 

Important traité sur la subrogation, enrichi de 5 feuillets manuscrits volants datés de 

1813, 

concernant des problèmes de subrogation. 

Ex-libris Pierre-Auguste-Marie Lohier. Manque de papier sans perte de texte en fin 

du volume.  

150 / 180 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 159  

 

[DESFONTAINES].  

Isménor, drame héroïque 

[Paris]. Imprimerie de Pierre-Robert-Christophe Ballard. 1773. 6 ouvrages en 1 

volume in-8, 

maroquin vieux-rouge, dos à nerfs orné. , grand décor de feuillage et volutes en 

encadrement sur les 

plats, tranches dorées. Manques aux deux coins supérieurs. 

Recueil qui réunit les ballets dansés devant Louis XV en novembre et décembre 

1773. 

Relié avec : 

I. [FONTENELLE]. Bellérophon, tragédie en quatre actesMusique de Lulli. 

II. [CHABANON]. Sabinus, tragédie-lyrique Musique de Gossec. 

III. [POINSINET]. Ernelinde, tragédie-lyrique Musique de Philidor 

IV. [LA MOTTE]. Issé, pastorale héroïque 

V. [MARMONTEL]. Céphale, et Procris, ou L'Amour conjugal, tragédie-lyrique 

Musique de 

Grétry. 

Ex-libris Charles-Didier Saulgeot.  

400 / 500 

 160  

 

DEVENTER. Henry de.  

Observations importantes sur le manuel des accouchemens... 

Paris. Pierre-François Giffart. 1734. 2 parties en 1 volume in-4, basane marbrée 

légèrement frottée, 

dos à nerfs orné, pièce de titre en maroquin rouge, armes non identifiées estampées 

à froid au centre 

des plats. 

Edition illustrée de 37 planches hors-texte, dont 1 dépliante. 

Van Deventer est considéré comme le père de l'obstétrique moderne. 

Mention d'appartenance manuscrite en latin sur la page de titre.  

250 / 300 

 161  

 

DICTIONNAIRE portatif des théâtres, contenant l'origine des différens théâtres de 

Paris, le 

nom de toutes les pièces qui y ont été représentées.  

À Paris. Jombert. 1754. 1 volume petit in-8, veau marbré, dos lisse orné. 

Coiffe supérieure abimée, mouillures sur les 3 premiers et les 40 derniers feuillets. 

Ex-libris Serge Le Tellier. 

  

80 / 100 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 162  

 

(DIRECTOIRE) - Mélanges diplomatiques.  

Paris. 1796-1797. 4 pièces en 1 volume in-8, basane écaille, dos lisse orné et frotté, 

pièce de titre 

fauve, encadrement de pointillé, simple filet et guirlande dorés sur les plats. 

Recueil d'analyses sur la situation politique sous le Directoire : 

I. MONTLOSIER. Vues sommaires sur les moyens de paix pour la France, pour 

l'Europe, pour les 

émigrés. Londres. Imprimerie de Baylis. 1796. 

II. [TORT DE LA SONDE]. Suite aux Mémoires de Dumouriez. Paris. Laran. an 

IV [1796]. 

III. Essai sur les moyens de procurer à l'Europe une pacification générale Moulins. 

Imprimerie de 

J.-C. Maine. an V. 

IV. RICARD. Fragmens sur la situation politique de la France Paris. Raphael, 

Brigitte Mathée, 

Deesenne. [1797]. 

Ex-libris de Pierre-Louis Roederer, conseiller d'Etat, employé à plusieurs reprises 

par Bonaparte 

pour des missions diplomatiques.  

200 / 300 

 163  

 

DOISY. Pierre.  

Le Royaume de France et les États de Lorraine disposés en forme de dictionnaire 

À Paris. Chez N. Tilliard. 1753. 1 volume in- 4, veau fauve marbré, dos à nerfs 

orné. 

Seconde édition de ce dictionnaire monumental, qui recense toutes les divisions 

administratives de 

la France de l'Ancien Régime et mentionne notamment les principales foires et les 

routes des Postes 

du royaume. 

Ex-libris Dampierre. Coiffe supérieure restaurée.  

400 / 500 

 164  

 

DUBROCA.  

Entretiens d'un père avec ses enfans, sur l'Histoire naturelle... 

Paris. Des Essarts. An 6 (1797). 5 tomes en 3 volumes in-12, demi-veau vert, dos 

lisses ornés. 

Edition originale ornée de 13 planches dépliantes, formant le tome 5. 

Ex-libris manuscrits marquise de Courtarvel et Kerguelen Veuve Larlan.  

180 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 165  

 

DUBY. Tobiesen.  

Recueil général des pièces obsidionales et de nécessité 

Paris. Veuve de l'auteur, Debure. 1786. 1 volume petit in-folio, veau fauve glacé, 

plats encadrés 

d'un triple filet doré avec fleurons aux angles, roulette intérieure, dos orné à nerfs, 

pièce de titre en 

maroquin brun, tranches dorées. 

Édition originale posthume de ce traité sur les monnaies de siège et de nécessité, 

illustrée de 31 

planches. 

Bel exemplaire à toutes marges. Ex-libris au titre et à 2 gardes blanches : Auguste 

Fière à Tournon 

et A. Brölemann. Une auréole angulaire se renforçant en fin d'ouvrage.  

600 / 700 

 166  

 

DU CHESNE. André.  

Les Antiquitez et Recherches des villes, chasteaux et places plus remarquables de 

toute la France. 

Paris. chez Jérémie Bouillerot. 1647. 1 volume fort in-8, maroquin noir XIXème, 

dos à nerfs. 

Ex-libris A. G. du Plessis.  

150 / 200 

 167  

 

DUCRAY-DUMINIL.  

Les Cinquante francs de Jeannette. 

Paris. Le Prieur. an VII (1799). 2 volumes in-16, demi-basane, dos lisses ornés. 

Edition originale illustrée de deux frontispices gravés. Un mors supérieur fendu.  

60 / 80 

 168  

 

[DUPIN. Louis-Ellies].  

Défense de la monarchie de Sicile. Contenant l'histoire abrégée de l'Etat de Sicile 

quand elle fut 

conquise par le Comte Roger. 

[Amsterdam]. (1716). 2 parties en 1 volume in-4, demi-vélin ivoire moderne à 

coins, dos lisse orné, 

pièce de titre noire. 

Travail de commande demandé au célèbre théologien gallican et janséniste Louis 

Ellies Dupin par 

le duc de Savoie Victor-Amédée Ier. 

Cachet humide Le Bastard.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 169  

 

DU TRONCHET. Etienne.  

Lettres missives et familières 

Douai. Jean Bégart. 1601. 1 volume in-12, plein vélin à rabats postérieur, titre, 

auteur, date et lieu 

au dos. 

Edition "revue, corrigée et augmentée de plusieurs lettres amoureuses, tirées tant de 

l'italien du 

Bembe, que de plusieurs autres auteurs". 

Ex-libris Hector de Backer.  

200 / 250 

 170  

 

[EAUX et FORETS, PÊCHE et CHASSE].  

Réunion de 4 Arrêts et Lettres Patentes. 1763-1780. In- 4, dérelié. 

Pêche sous les arches de ponts de Meulan, Poissons des pêches étrangères, chasses 

de l'apanage du 

duc d'Orléans  

40 / 50 

 171  

 

ÉRASME.  

Éloge de la Folie 

Bâle. Thurneysen. 1780. 1 volume in-8, plein veau bleu à croisillons frappés à froid 

sur les plats 

légèrement frotté, quatre filets dorés en encadrement sur les plats, dos à nerfs orné 

légèrement 

passé, tranches dorées. Reliure signée Motet. 

Édition originale de la traduction par de la Veaux, illustrée d'un portrait frontispice 

d'Érasme, de 83 

figures in-texte dont 7 à pleine page de Jean Holbein.  

200 / 250 

 172  

 

[ESCLAVAGE] -  

De l'Etat des nègres rélativement à la prospérité des colonies françaises et de leur 

métropole 

1789. 1 volume in-8, cartonnage moderne à la Bradel, pièce de titre rouge abimée. 

Découpe au bas 

de la page de titre sans atteinte au texte. 

Unique édition de cet opuscule favorable au statu quo dans les colonies, donc au 

maintien et de 

l'esclavage et de la traite, et conséquemment très hostile à la Société des amis des 

Noirs. Manque le 

f. d'avertissement 

  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 173  

 

FAUCHET. Claude.  

De la Religion nationale. 

Paris. Bailly, Desenne, Lottin de S.-Germain, Cussas. 1789. 2 ouvrages en 1 

volume in-8, demibasane 

marbrée frottée, dos à nerfs orné. Mors fendus. 

Edition originale. Claude Fauchet, futur évêque constitutionnel du Calvados, 

explique comment la 

Révolution faisait triompher la véritable religion chrétienne, en instituant l'égalité, 

objet propre de la 

prédication évangélique. 

Relié à la suite : [DESPREZ] Mémoire sur les Etats-Généraux Lausanne, et Paris. 

1788.  

120 / 150 

 174  

 

FELIBIEN. Michel.  

Histoire de la Ville de Paris 

Paris. chez Guillaume Desprez et Jean Desessartz. 1725. 5 forts volumes in-folio, 

veau brun frotté, 

dos ornés à nerfs, pièces de titre et de tomaison. 

Première édition illustrée d'un frontispice, d'un grand plan replié, et de 32 planches, 

souvent 

dépliantes. 

Le "Felibien" est le plus bel ouvrage sur Paris publié au XVIIIe siècle. 

Rousseurs, planches parfois uniformément roussies, discrètes déchirures dans les 

pliures du plan, 

mors et coiffes abimés.  

1200 / 1500 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 175  

 

FELIBIEN. Dom Michel.  

Manuscrit intitulé « Description de l'église de Saint-Denis en France, et de tout ce 

qu'elle contient 

de remarquable ». 

XVIIIe siècle. 1 volume in-folio, basane brune marbrée, dos à nerfs orné, pièce de 

titre rouge, filet 

doré encadrant les plats avec fleurons aux écoinçons. (2)-44 pp. 

Manuscrit à l'encre brune, rouge et bleue, de la célèbre description ancienne de la 

basilique Saint- 

Denis. Elle forme la seconde partie, autonome, de l'ouvrage écrit par l'historien 

Michel Félibien, 

intitulé Histoire de l'abbaye royale de Saint-Denys en France 

Il est relié avec les 12 planches illustrant cette description dans l'édition Léonard. 

Il est en outre illustré d'un dessin au crayon rehaussé au lavis d'encre de chine (p. 

29) qui restitue la 

vignette gravée dans le texte p. 555 de l'édition Léonard. 

Reliées à la suite, 8 planches gravées sur cuivre concerant l'abbaye de Saint-Denis, 

montées à 

double page sur onglets. Monté en tête, un dessin à l'encre de chine rehaussé au 

lavis rose, 

postérieur, représentant la crypte de la basilique Saint-Denis.  

1000 / 1200 

 176  

 

FIELDING. Henry.  

The History of Tom Jones, a foundling. 

Paris. François-Ambroise Didot, Pissot, Barrois junior. 1780. 4 volumes in-16, 

basane fauve 

marbrée, dos lisses ornés, pièces de titre et de tomaison verte, encadrement de 

tortillon doré sur les 

plats,. Charnières fragiles ou abîmées. 

Ex-libris H. Tronchin et Bessinge. Ex-libris manuscrit Charles-Richard Tronchin.  

50 / 60 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 177  

 

FLAVIUS JOSÈPHE.  

Opera omnia graece et latine... 

Amsterdam. Wetstein, Leyde, Luchtmans et Utrecht, Broedelet. 1726. 2 volumes 

in-folio, plein 

vélin rigide hollandais, double encadrement de roulettes dorées, armoiries au centre 

des plats et aux 

angles, dos ornés avec titre, nom d'auteur et tomaison à la plume. 

Belle édition bilingue, latin/grec, illustrée d'un frontispice gravé par Philipp van 

Gunst et de 2 

planches de numismatique. L'édition comprend les Antiquités judaïques, la Guerre 

des juifs et le 

Contre Apion. 

Bel exemplaire en plein vélin aux armes de la ville d'Utrecht. Ex-libris manuscrit 

Alfred Pereire. 

Lacets manquants, petits frottements sur les plats, des feuillets roussis.  

600 / 800 

 178  

 

[FOIRES et MARCHÉS].  

Réunion de 16 Arrêts et LeYres Patentes, 1777-1784. In-4, déreliés. 

Marchés de Rouen, de Montrichard, de Blois, Lusignan, La Rochelle, etc.  

120 / 150 

 179  

 

[FORGES].  

Des Véritables intérêts de la patrie. 

Rotterdam. 1764. 1 volume in-12, basane blonde marbrée modeste, dos lisse orné, 

pièce de titre 

verte. 

Forges propose en 34 chapitres un plan général de réforme économique et 

financière du royaume. 

Coins, charnières frottés.  

80 / 100 

 180  

 

[FOURNIER. Dominique].  

Description des saintes grottes de l'église de l'abbaye royale de Saint Germain 

d'Auxerre 

Auxerre. François Fournier. 1780. 1 volume in-12, cartonnage moderne de papier 

marbré. 

Seconde édition. Page de titre salie, avec cachets.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 181  

 

GAFFAREL.  

Curiositez inouyes sur la sculpture talismanique des Persans. Horoscope des 

patriarches et lecture 

des Estoilles. 

1650. 1 volume in-8, vélin ivoire souple à rabat. 

Illustré de 2 planches hors texte. Notes manuscrites sur les feuillets de garde. Ex-

libris manuscrit 

sur la page de titre G. A. Montmorin et sur la coupe Lafon.  

200 / 300 

 182  

 

GEE. Joshua.  

Considérations sur le commerce et la navigation de la Grande-Bretagne. 

Londres. A. Bettesworth & C. Hitch, S. Birt. 1749. 1 volume in-12, veau fauve 

marbré, dos à nerfs 

orné, pièce de titre rouge, encadrement de triple filet doré avec fleurons d'angle sur 

les plats. Petit 

accroc à la charnière supérieure. 

Première traduction française d'un ouvrage qui donne un état des relations 

commerciales de 

l'Angleterre avec ses principaux débouchés, notamment coloniaux.  

150 / 200 

 183  

 

[GESNER. Johann Matthias].  

Scriptores rei rusticae veteres Latini : Cato, Varro, Columella, Palladius 

Leipzig Kaspar Fritsch. 1773-1774. 2 volumes in-4, demi-basane brune à coins, dos 

à nerfs ornés, t. 

Coins et coupes frottés, nombreuses pages roussies, manque de cuir au dos. 

Seconde édition, illustrée d'un frontispice, de 5 planches et de figures in-texte, 

augmentée d'une 

préface d'Ernesti, de cette grande collective des agronomes latins. 

Ex-libris Jean Rougé.  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 184  

 

GIOVIO. Paolo.  

Dialogue des devises d'armes et d'amours 

Lyon. Guillaume Rouillé. 1561. 1 volume in-4, maroquin havane, dos à nerfs orné, 

encadrement de 

triple filet doré sur les plats, tranches dorées, encadrement intérieur doré. Reliure 

signée Hardy. 

Taches brunes sur les plats. 

Première édition française, illustrée d'un portrait de l'auteur gravé dans un 

médaillon au verso du 

titre et 137 bois gravés d'emblèmes à demi-page. 

Les gravures sur bois sont attribuées au "Maître à la capeline", et c'est ici leur 

troisième tirage. 

Ex-libris Constantin N. Radoulesco.  

1500 / 2000 

 185  

 

GIRAFFI. Alessandro.  

Le Rivoluzioni di Napoli 

Venise. Cristoforo Zane. 1732. 1 volume in-12, demi-veau aubergine XIXème, dos 

lisse orné. Des 

pages roussies.  

150 / 200 

 186  

 

GIRAUDET. Gabriel.  

Discours du voyage D'Outre Mer au Saint Sepulchre de Jerusalem 

Lyon. au dépens de l' Autheur. 1577. 1 volume in-8, veau blond XIXème, dos à 

nerfs orné, chiffre 

couronné au centre des plats et en écoinçon. 

Rare relation du voyage en Terre Sainte par un marchand de la ville du Puy. 

Déchirures aux pages 9-10, 29-30, 105/106 avec manque de texte. Mors abîmés, 

coiffes et coins 

usés.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 187  

 

[GOUJET et MÉSENGUY].  

Les Vies des saints pour tous les jours de l'année 

Paris. Veuve Lottin & Butard, Théodore de Hansy, Le Prieur. 1752. 1 fort volume 

in-12, maroquin 

vieux-rouge, dos lisse orné de caissons fleurdelisés dorés, encadrement de simple 

filet doré avec 

fleurs de lis en écoinçon sur les plats, tranches dorées. 

Le texte est le fruit de la collaboration de deux théologiens jansénistes, l'abbé 

Claude-Pierre Goujet 

et le diacre François-Philippe Mésenguy. 

Exemplaire aux armes de Marie-Josèphe de Saxe. O.H.R, 2526-3. Coiffes frottées, 

quelques 

épidermures sur les plats dont une plus importante sur le second.  

300 / 400 

 188  

 

GRIVEL. Guillaume.  

Mélanges de philosophie et d'économie politique. 

Paris. Briand. 1789. 2 volumes in-8, basane marbrée, dos à nerfs ornés. 

Edition originale illustré d'un tableau dépliant.  

600 / 800 

 189  

 

GROTIUS. Hugo.  

Le droit de la guerre et de la paix... 

Paris. Arnould Seneuze. 1687. 2 volumes in-4, plein veau, dos à nerfs ornés, pièces 

de titre rouges. 

Première édition en français illustrée d'un frontispice et d'un portrait de Courtin, le 

traducteur. 

Écrit majeur de Grotius, cette réflexion de philosophie politique a eu un impact 

considérable sur le 

droit international moderne. Il définit les relations entre nations comme dominées 

par un droit 

naturel supérieur, et théorise les premiers principes de la guerre juste. 

Rares rousseurs, reliure frottée, quelques petites galeries de ver au dos.  

300 / 350 

 190  

 

[GUERRE DE MONTFERRAT] -  

Articles sur la rémission du chasteau de Crève-Coeur, accordez par S.A. au 

chevalier Galleazzo 

Pietre 

(1617). 1 volume in-8, cartonnage bleu moderne à la Bradel, pièce de titre en long. 

7 pp. 

Très rare plaquette sur l'un des épisodes de l'obscure "Guerre de Montferrat", 

déclenchée en 1612 

par Charles-Emmanuel Ier de Savoie à la mort de son gendre François de Mantoue.  

120 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 191  

 

GUEVARA. Antonio de.  

L' Orloge des Princes 

Paris. Etienne Groulleau. 1552. 1 fort volume in-8, basane fauve, dos à nerfs orné, 

double 

encadrement de simple et triple filet à froid sur les plats avec fleurons d'angle 

dorés, petit fleuron 

doré poussé au centre des plats. 

Une des très nombreuses versions de l'ouvrage le plus connu d'Antonio de Guevara. 

Petits manques au dos, exemplaire un peu déboîté. Léger manque de papier en 

marge des premiers 

feuillets.  

500 / 600 

 192  

 

GUISE. Henri II de Lorraine, duc de.  

Les Mémoires d'Henri de Lorraine, duc de Guise. 

Paris. veuve d'Edme Martin, Sébastien Mabre-Cramoisy. 1681. 1 volume in-12, 

veau brun marbré, 

dos à nerfs orné. 

Ces Mémoires ont été rédigés par Philippe Goibaud Du Bois, et ne traitent que de la 

fameuse 

expédition de Naples.  

200 / 300 

 193  

 

HELYOT, Pierre.  

Histoire des ordres monastiques, religieux et militaires, et des congrégations 

séculières... 

Paris. Nicolas Gosselin. 1714-1719. 8 volume in-4, plein vélin de l'époque, dos à 

nerfs ornés de 

fleurons dorés, titre et tomaison manuscrits, plats à la Du Seuil, fleuron central à 

froid. Plats 

légèrement frottés, petit accroc au dos du tome 8. 

Edition originale illustrée de 810 planches hors texte. Ces planches représentent les 

costumes des 

divers ordres monastiques, religieux et militaires, avec parfois leurs décorations.  

1200 / 1500 

 194  

 

HERICOURT. Louis de.  

Les Loix ecclésiastiques de France dans leur ordre naturel 

Neufchatel. Chez la Société Typographique. 1774. 1 volume in-folio, basane brune 

marbrée, dos à 

nerfs orné. 

Fortes épidermures sur les plats avec des galeries de vers. Coiffe supérieure 

absente, coins très 

abîmés. Mors supérieur fendu sur 2 cm. Mouillures.  

120 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 195  

 

HESIODE.  

Quae exstant ex recensione Joannis Georgii Graevii 

Amsterdam. G. Gallet. 1701. 1 volume in-8, demi-chevrette rouge à coins fin 

XVIIIème, dos lisse 

orné de semis de grotesques. 

Illustré d'frontispice allégorique. D'après Brunet, il semble que deux frontispices 

différents aient 

été gravés pour ce titre. Rousseurs. 

Exemplaire ayant appartenu au libraire Jean-Jacques Debure fils, avec mention 

manuscrite de 

collation sur les premières gardes.  

150 / 200 

 196  

 

[HOLBACH. baron d'.] - BOULANGER.  

L'Antiquité dévoilée par ses usages... 

Amsterdam. Michel Rey. 1768. 3 volumes in-12, veau tacheté de l'époque, dos lisse 

ornés, d'armes 

dorées en queue, pièces de titre et de tomaison fauve. 

Nouvelle édition. L'ouvrage est publié sous le pseudonyme de « feu M. Boulanger 

», qui servit à 

plusieurs reprises au baron d'Holbach. 

Pâles rousseurs. Signature à l'encre à toutes les pages de titre. Petits frottements aux 

reliures.  

180 / 200 

 197  

 

HONDIUS. Hendrik.  

Grondighe Onder-richtinghe in de Optica 

In's Graven Haghe. 1647. 1 volume in-folio, vélin. (26) pp. 

Traité de perspective du peintre et graveur hollandais Hendrik Hondius, 

originellement paru en 

1622. 

Illustration gravée sur cuivre : titre-frontispice, une planche hors texte et 35 

planches hors texte, 

dont 2 dépliantes. 

Bon exemplaire ; feuillets avec taches, plusieurs planches anciennement restaurées 

aux versos ; 

quelques mouillures parfois larges. 

Ex libris manuscrit Joannis Stridbeckii - 1728.  

1200 / 1500 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 198  

 

HÜBNER. Johann.  

Genealogische Tabellen, of Geslacht-Rekenkundige Tafelen 

Leyde. Dirk Haak. 1729-1735. 2 volumes in-4 oblong, veau fauve légèrement 

frotté, dos à nerfs 

ornés, pièces de titre et de tomaison rouge, encadrement de simple filet à froid sur 

les plats. 

Version en néerlandais de ce recueil des généalogies des familles souveraines de 

l'Europe, illustré 

666 tableaux généalogiques.  

300 / 400 

 199  

 

IMBERT DE LA PLATIERE.  

Galerie universelle des Hommes qui se sont illustrés dans l'empire des Lettres 

Paris. L'Auteur. 1787-1789. 75 livraisons reliées en 5 forts volumes in-4, maroquin 

rouge flammé, 

dos orné à nerfs, pièces de titre en maroquin noir, roulette dorée d'encadrement sur 

les plats, 

fleurons aux angles. 

Collection complète de cette galerie de portraits gravés en manière noire par Des 

Rais et Benoist. 

Bel exemplaire en maroquin provenant de la bibliothèque du marquis des Portes. 

Quelques menus 

défauts.  

1500 / 1800 

 200  

 

[INCENDIES].  

Réunion de 9 Arrêts et Extrait des Registres du Parlement. 1776-1785. In-4, dérelié. 

Prévention et réparation des incendies à Sens, Saint-Dizier, Saint-Quentin, Auxerre  

60 / 80 

 201  

 

JAILLOT.  

Atlas des Recherches critiques, historiques et topographiques sur la ville de Paris. 

1 volume in-4, demi-basane brune XIXème, dos lisse orné. 

Atlas seul illustré de 25 plans gravés. Dos abîmé avec des manques.  

300 / 400 

 202  

 

[JEUX]. 30 / 40 

Réunion de 3 Arrêts et Extrait des Registres du Parlement. 1777-1781. In-4, dérelié. 

Deux arrêts concernent les jeux de Clefs ou Esse.  

30 / 40 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 203  

 

[JOUIN. Nicolas].  

Les Deux harangues des habitans de la paroisse de Sarcelles 

Aix. Jean-Baptiste Girard. 1731. 5 ouvrages en 1 volume in-12, veau fauve 

moucheté, dos à nerfs 

orné, encadrement de simple filet à froid sur les plats. Coiffes abimées. 

Edition originale, illustrée d'1 sur les 2 figures de ces deux premières « Sarcellades 

». 

Reliées à la suite : 

I. [JOUIN :] Troisième harangue des habitans de la paroisse de Sarcelles 

II. Les Très-humbles et très-respectueuses remontrances des habitans du village de 

Sarcelles 

III. [GRECOURT]. Les Nouveaux appellans ; ou La Bibliothèque des damnez 

IV. Compliment inespéré des Sarcellois à M. de Vent***  

100 / 120 

 204  

 

[JOUIN. Nicolas].  

Procès pour la succession d'Ambroise Guys 

Brest. 1 volume in-12, en feuilles, cousu. 

L'opuscule ne forme qu'un extrait du titre principal, ne contenant que la préface et 

la partie 

concernant les Jésuites de Liège et de Bruxelles. Le procès Guys ne figure donc pas 

dans le volume.  

40 / 50 

 205  

 

JOUSSE. Mathurin.  

Le Théâtre de l'Art de Charpentier Enrichi de diverses Figures 

A La Flèche. chez Georges Griveau. 1627. 1 volume in-folio, veau brun XIXème, 

dos orné à nerfs, 

triple filet doré sur les plats, pièces de titre en maroquin rouge. 

Édition originale illustrée de 132 figures sur bois. 

Le volume se termine par un Brief Traicté des cinq ordres des colonnes en 14 

pages, avec sept 

figures sur bois insérées dans le texte. 

Ex-libris Monsieur Mortier, Inspecteur des Bâtimens du Roi. Quelques feuillets 

réparés en marge 

intérieure, trous de vers à la fin du volume. 

  

3500 / 4000 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 206  

 

[JOUSSE. Daniel].  

Détail historique de la ville d'Orléans 

Orléans. Charles Jacob. 1752. 1 volume in-12, demi-chagrin vert XIXème, dos à 

nerfs orné. 

Troisième édition.  

120 / 150 

 207  

 

KING. Edward.  

Remarks on the signs of the time [Avec :] A supplement to the Remarks on the 

signs of the 

times 

Londres. George Nicol. 1798-février 1799. 2 parties en 1 volume in-4, cartonnage 

moderne à la 

Bradel. 

Ouvrage sur l'arrivée imminente de la fin des temps, à partir d'une lecture toute 

personnelle et 

excentrique de l'Apocalypse et du second livre d'Esdras.  

150 / 200 

 208  

 

L'HOSPITAL. Guillaume-François-Antoine de.  

Traité analytique des sections coniques 

Paris. Montalant. 1720. 1 volume in-4, basane fauve marbrée, dos à nerfs orné, 

encadrement de 

triple filet à froid sur les plats. Petit manque de cuir en coiffe inférieure, deux coins 

abîmés, 

mouillures claires angulaires au début du volume. 

Deuxième édition, illustrée de 34 planches hors texte. Ex-libris gratté.  

200 / 300 

 209  

 

[LA CHAPELLE. Jean de].  

Testament politique, ou Derniers conseils d'un ministre de l'Empereur Léopold I 

Rotterdam [Lyon]. 1707. 1 volume in-12, titre, maroquin olive, dos lisse orné, pièce 

de titre rouge, 

encadrement de triple filet doré sur les plats, tranches dorées, dentelle intérieure. 

Coins émoussés. 

Seconde édition de cette pièce de propagande française, stipendiée par Louis XIV 

pour effrayer 

ceux qui se prêteraient à la politique impériale en Europe. 

Bel exemplaire relié en maroquin.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 210  

 

LA TORRE.  

Mémoires contenant l'histoire des négociations secrètes des Cours de l'Europe pour 

le partage des 

royaumes de l'Espagne 

Londres. Samuel Harding. 1749. 2 volumes petits in-8, basane fauve, dos à nerfs 

orné, pièces de 

titre et de tomaison. Deux coiffes rognées, coupes et coins frottés. 

Illustré d'un portrait-frontipice.  

80 / 100 

 211  

 

[LALANDE].  

Voyage d'un François en Italie, fait dans les années 1765 & 1766... 

Venise, et se trouve à Paris. Desaint. 1769. 8 volumes in-12, veau fauve marbré, 

dos à nerfs ornés. 

Accrocs à quelques coiffes. 

Edition originale. Sans l'atlas in-4 de 36 planches et cartes.  

200 / 300 

 212  

 

[LARCHEVESQUE-THIBAUD. Gabriel-Jean-Baptiste].  

Lettre d'un colon de Saint-Domingue, à un de ses amis. 

[Paris]. Imprimerie de Ch. Desbrière. (1797). 1 volume in-8, cartonnage moderne 

de papier marbré. 

13 pp. 

Cette missive présente en peu de pages un tableau assez réaliste des impasses de la 

politique des 

colons dans l'île.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 213  

 

DE LA RUE.  

Traité de la coupe des pierres, ou méthode facile et abrégée pour se perfectionner 

en cette science. 

Paris. Charles-Antoine Jombert. 1764. 1 volume grand in-folio plein veau marbré, 

dos à nerfs orné, 

pièce de titre de maroquin rouge. 

Ouvrage remarquable par l'abondance et la qualité de ses illustrations, un titre gravé 

et 73 planches 

gravées numérotées, la plupart dépliantes, avec de nombreuses planches répétées 

recto-verso ou sur 

des feuillets séparés pour permettre une compréhension optimale du texte en 

regard. 

On joint à l'ouvrage un joli dessin à la plume aquarellé du XVIIIème siècle, 

représentant un 

lanternon et sa charpente (22 x 35 cm). 

Discrètes restaurations aux mors, petites épidermures sur les plats et taches brunes 

sur le second 

plat, pâle mouillure marginale.  

1000 / 1200 

 214  

 

LE BLOND D'OLBLEN. Rémy.  

Statuts et règlemens généraux pour les communautés de chirurgiens des provinces. 

Paris. Veuve Delaguette. 1758. 1 volume in-4, vélin rigide teinté, dos à nerfs muet. 

Coins et coupes 

abîmés.  

120 / 150 

 215  

 

LE CARON. Louis Charondas.  

Responses et décisions du droict françois 

Paris. P. L'Huillier, I. Mettayer. 1603. 1 volume in-8, vélin ivoire, avec manques. 

Edition séparée de la dernière partie des Responses de Louis Le Caron, dit 

Charondas.  

150 / 200 

 216  

 

[LE CLERC. Jean].  

Négociations secrètes touchant la paix de Munster et d'Osnabrug 

La Haye. Jean Neaulme. 1725-1726. 4 volumes in-folio, toile marine XXème, dos 

lisses. 

Rare recueil de pièces diplomatiques concernant les Traités de Westphalie corrigé 

par le théologien 

calviniste Jean Le Clerc. 

Mouillure angulaire à la fin du volume I.  

800 / 1000 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 
216,10
00061
03516  

 

LEMENE (Francesco de). Poesie diverse. Raccolte, e dedicate al’ilustrissimi 

abati e 

collegio. In Milano, Per Carlo Giuseppe Quinto Stampatore, 1692, in-4, basane 

brune, dos 

lisse orné d’un décor à froid, plats orné d’un décor géométique à froid (reliure de 

l’époque). 

 

Faux-titre gravé (court de marge). 

Rare recueil de ce poète italien (1634-1704). 

Teloiure en partie déboitée, épidermures sur les plats, dos passé et frotté.  

150 / 200 

 217  

 

LEPAUTRE. Jean.  

[Oeuvres]. 

Paris. (1660-1750). Album composite de 602 gravures montées sur papier fort 

reliées en 4 vol. infolio, 

demi-chagrin rouge XIXème, dos orné à nerfs. 

Importante collection de 602 gravures sur cuivre par Jean Lepautre architecte, 

dessinateur et 

graveur du Roi, figurant des sépultures, tombeaux, mausolées, fontaines, vases, 

trophées d'armes, 

alcôves 

Jean Le Pautre fut l'un des plus importants ornemanistes de son époque, exécutant 

plus de 1500 

gravures, le plus souvent d'après ses propres compositions. Quelques gravures 

portent la signature 

dans la planche ou le nom de Jean Lepautre, tandis que la grande majorité est en 

tirage postérieur du 

XVIIIe siècle. Le quatrième volume, précédé d'un titre manuscrit ("Oeuvres de 

Lepaultre. Pièces 

détachées") rassemblées des figures plus tardives et pour une partie d'après 

Lepautre.  

3000 / 4000 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 218  

 

LE ROUILLE. Guillaume.  

Le Recueil de l'antique préexcellence de Gaule et des Gauloys 

Paris. Chrétien Wechel. 1551. 1 volume in-8, maroquin rouge, dos à nerfs orné, 

encadrement de 

double filet à froid sur les plats, tranches dorées, encadrement de guirlande, filet et 

dent-de-rat dorés 

sur les contreplats. Reliure signée Duru. Petite tache marginale au f. 8. 

Réédition parisienne de cet ouvrage très rare, paru d'abord à Poitiers chez Jean et 

Enguilbert de 

Marnef, en 1546. 

Il forme une reconstitution largement mythologique de l'histoire ancienne de la 

Gaule. 

Ex-libris de l'historien Denis-François Secousse. 

Bel exemplaire.  

800 / 1000 

 219  

 

(LESCONVEL).  

Relation du voyage du prince Montberaud dans l'île de Naudely 

Merinde (Rouen). Pierre Fortané. 1705. 1 volume in-12, basane brune de l'époque 

frottée, dos à 

nerfs orné, pièce de titre rouge, étiquette ancienne. 

Première édition sous ce titre d'une utopie politique illustrée d'1 portrait-frontispice 

et de 11 

planches hors texte. 

Ex-libris manuscrit Dubdois sur une garde. Cote ancienne sur la première garde 

volante. Charnière 

du 1er plat fendue. Quelques rousseurs.  

200 / 250 

 220  

 

Livre rouge.  

Paris. Baudouin. 1790. 6 ouvrages en 1 volume in-8, demi-basane verte très frottée 

avec manques. 

Il s'agit du premier "Livre rouge", registre des pensions et gratifications accordées 

par la Cour 

indépendamment du budget de l'Etat. 

Relié avec : 

- l'Addition au livre rouge 

- Coup-d'oeil sévère mais juste, sur le livre rouge. Manque la page de titre. 

- Etats de comptant de l'année et des restes de l'année 1783 ; 

- Correspondance du Comité des Pensions. Numéro premier seul (sur 17). 

- NECKER. Jacques. Mémoire lu à l'Assemblée Nationale, par M. le Premier 

ministre des 

Finances  

100 / 120 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 221  

 

[LOLME. Jean-Louis de].  

Constitution de l'Angleterre. 

Genève. Chez Barde, Manget et cie, Et se trouve à Paris, chez Buisson. 1788. 1 

volume in-8, basane 

marbrée, dos à nerfs orné. Coiffe supérieure et coins usés, début de fente à un mors. 

Illustré d'un portrait. 

Ex-libris Hellouin de Cenival.  

80 / 100 

 222  

 

LUILLIER-LAGAUDIERS.  

Nouveau voyage aux grandes Indes, avec une instruction pour le commerce des 

Indes 

orientales 

Rotterdam. Ian Hofhout. 1726. 1 volume in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs 

orné, pièce de 

titre rouge, encadrement de simple filet à froid sur les plats. Habiles restaurations à 

la reliure. 

Deuxième édition illustrée d'un frontispice. 

Son voyage dura dix-huit mois, de janvier 1702 à juin 1704, et il contient une 

description assez fine 

des pays traversés. La seconde partie, qui porte sur les maladies orientales, est 

l'oeuvre du médecin 

Charles Dellon.  

800 / 1000 

 223  

 

[LYON].  

Réunion de 8 Arrêts, Édits et LettresPatentes. 1753-1780. In-4, dérelié.  

60 / 80 

 224  

 

[MAHOMET]. L'Alcoran de Mahomet.  

Amsterdam et à Leipzig. Chez Arkstée & Merkus. 1775. 2 volumes in-12, veau 

fauve, dos à nerfs 

orné. 

Illustré d'un frontispice, 4 planches et une carte repliée. 

Traduit de l'arabe par André Du Ryer, Sieur de la Garde Malezais. 

Joint : PRIDEAU. La Vie de Mahomet, ou l'on découvre amplement la Vérité de 

l'imposture. A 

Amsterdam. Chez George Gallet. 1698. 1 volume in-12, veau fauve, dos lisse orné.  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 225  

 

MALLET. Paul-Henri.  

Histoire de Dannemarc. 

Copenhague. Philibert. 1758-1777. 3 volumes in-4, veau fauve, dos à nerfs ornés, 

encadrement de 

triple filet doré sur les plats. Coins et mors abîmés, coiffes rognées, manque une 

pièce de tomaison. 

Edition originale, considérée comme la meilleure histoire ancienne du Danemark.  

150 / 200 

 226  

 

[MANUSCRIT - PRISONS] - DAY.  

Considérations sur les différentes manières de remédier à l'air vicié des prisons et 

autres lieux 

renfermés. Titre et 21 pp. in-folio, manuscrit avec 2 croquis à la plume. 

Synthèse de l'ouvrage d'un chirurgien anglais sur les remèdes contre l'air vicié des 

prisons, qu'il 

considère comme la principale cause de "la fièvre maligne appellée communément 

la fièvre ou 

maladie des prisons".  

200 / 300 

 227  

 

[MANUSCRIT. - CHANSONNIER] -  

Parodie ancienne et moderne, contenüe en ce livre par ordre alphabétque, sur 

différents airs. 

(vers 1750). 1 volume in-12, vélin souple de remploi à recouvrement. 103 pp. ; 20 

ff. vierges. ; [16] 

ff. de table alphabétique. 

Recueil de badinages aimables et légers, d'une écriture moyenne, relativement 

lisible, des passages 

biffés sur les deux thèmes inséparables du vin et de l'amour.  

200 / 300 

 228  

 

[MANUSCRIT] - [BOULAINVILLIERS. Henri de].  

Abrégé d'histoire ancienne jusqu'à l'exode des Israëlites 

(vers 1750). 1 volume in-4, demi-basane fauve frottée, dos à nerfs orné, pièce de 

titre rouge. 781-[3] 

pp. 

Ce premier tome seul (sur deux) correspond à une partie de l'Abrégé de l'histoire 

universelle, texte 

demeuré manuscrit et qui est attribué à Henri de Boulainvilliers.  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 229  

 

[MANUSCRIT] - [LEFEVRE D'ORMESSON. Antoine-François].  

Mémoire concernant la province d'Auvergne. 

(XVIIIe s.). 1 volume in-folio, dérelié. 89 ff., 

Copie manuscrite du XVIIIe siècle. 

Il s'agit du Mémoire sur l'état de la généralité de Riom, composé par l'intendant 

Antoine-François 

Lefèvre d'Ormesson, en poste à Riom de 1695 à 1704, et destiné à l'instruction du 

duc de 

Bourgogne. Plusieurs éditions en ont été réalisées depuis celle donnée en 1970 par 

Abel Poitrineau.  

800 / 1000 

 230  

 

[MANUSCRIT] -  

Poüillier ou Catalogue des bénéfices que contient le diocèse de Reims 

1711. 1 volume petit in-8, veau brun granité légèrement frotté, dos à nerfs orné, 

pièce de titre rouge. 

249 pp. ; [7] pp. bl. ; [24] ff. de table, 

Pouillé manuscrit d'une écriture assez lisible, qui semble avoir fait l'objet d'une 

impression (cote 

VE-466-8 de la BnF). 

Ex-libris de Henri Jadart, conservateur de la Bibliothèque municipale de Reims 

jusqu'en 1914, qui 

l'a acheté en 1877.  

300 / 400 

 231  

 

(MANUSCRIT).  

Histoire ancienne. 

(Fin XVIIIème). 2 volumes in-folio, demi-veau moucheté à petits coins légèrement 

frottées avec 

mors fendus, dos lisses ornés, pièces de titre en maroquin havane. 

870 pp. ; (3) ff. - (2) ff. ; 779 p. ; (3) ff. 

Manuscrit très lisible sur l'histoire antique : Histoire des Gaules, de Rome, 

d'Egypte, de Grèce, de 

Macédoine, de Carthage... faisant de nombreuses références à l'histoire sacrée. 

Ce manuscrit est illustré de 66 tableaux généalogiques, dont certains sont dépliants. 

Ce manuscrit a été lu avec attention et comprend de nombreux commentaires, 

corrections et 

annotations en marge. 

Au tome 1, 5 feuillets ont été insérés entre les pages 736 et 737; au tome II, les 

pages 663 et 664 

collées et les pages 717 à 721 sont restées blanches. Infimes taches sur quelques 

feuillets.  

650 / 700 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 232  

 

[MANUSCRIT].  

Prælectiones philosophicæ. (vers 1789). 1 volume in-8, basane fauve, dos à nerfs 

orné. 292 pp. et 4 

pp. de tables. 

Mouillure angulaire au début du manuscrit. Dos usé.  

60 / 80 

 233  

 

MANUSCRITS ETHIOPIENS.  

Deux livres de prière en syllabaire ge'ez. S.l.n.d., 2 volumes in 16 carré recouvert 

de bois et in-12 

allongé en basane recouvrant du bois. 

Chacun avec une peinture religieuse sur double page. Reliures défectueuses.  

200 / 300 

 234  

 

MARRAGON. Jean-Baptiste.  

Rapport et projet de décret sur la navigation générale et intérieure de la République 

Paris. imprimerie Nationale. an IV (1795). 1 volume in-4, brochage moderne. 

Essais de plumes et salissures sur les couvertures, dernier feuillet du texte défraîchi.  

150 / 200 

 235  

 

MARSOLLIER. Jacques.  

Apologie, ou Justification d'Erasme. 

Paris. François Babuty. 1713. 1 volume in-12, basane brune frottée, dos à nerfs 

orné. 

Edition originale, illustrée d'un frontispice, visant à montrer qu'Erasme était 

demeuré orthodoxe.  

80 / 100 

 236  

 

MARSOLLIER. Jacques.  

Histoire de Henry de La Tour d'Auvergne, duc de Bouillon 

Paris. François Barois. 1719. 1 volume in-4, veau brun, dos à nerfs orné, pièce de 

titre rouge. 

Edition originale. Sans le portrait-frontispice  

150 / 200 

 237  

 

MASCARDI. Agostino.  

La Conjuration du comte de Fiesque 

Paris. Jean Camusat. 1639. 1 volume in-8, vélin souple, dos lisse. 

Première édition de la traduction française. 

2 feuillets mal placés.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 238  

 

[MATTHIEU. Pierre].  

Histoire véritable des guerres entre les deux maisons de France et d'Espagne 

1604. 1 volume in-8, vélin souple XIXème, dos lisse muet. 

Quatrième édition. 

Légère mouillure claire infra-paginale à la seconde partie. Petite déchirure latérale 

au dernier f. Exlibris 

Van Praag.  

200 / 300 

 239  

 

MAUGARD. Antoine.  

Remarques sur la noblesse, dédiées aux assemblées provinciales 

À Paris. chez Lamy et Gattey. 1788. in-8, demi- basane fauve XIXème, dos lisse 

orné. 

Seconde édition, la plus complète, publiée avec un important supplément corrigé 

par le comte de 

Brienne.  

100 / 120 

 240  

 

[MAYEUR DE SAINT-PAUL. François-Marie].  

Le Désoeuvré ou l'espion du boulevard du temple. 

À Londres. 1782. 1 volume in-8, demi-chagrin aubergine XIXème, dos à nerfs 

orné, filets dorés, 

tête dorée. 

Tableau mondain des principaux acteurs et actrices de la capitale. 

Mors et coiffe frottés, petit manque p. 67 avec perte de texte.  

80 / 100 

 241  

 

MAYNARD. François.  

Les Lettres du Président Maynard. 

Paris. Guillaume de Luyne. 1655. 1 fort vol. in-4, veau blond, dos à nerfs, pièces de 

titre, 

encadrement de triple filet doré sur les plats, tranches dorées, dentelle intérieure. 

Reliure signée 

Niédrée. Petit manque en coiffe inférieure. 

Troisième édition illustrée d'un portrait-frontispice.  

200 / 300 

 242  

 

MAZZOCCHI.  

Commentariorum in Regii Herculanensis Musei aeneas tabulas Heracleenses 

Naples. Benedetto Gessari. 1754-1755. 2 tomes en 1 volume in-folio, veau fauve 

marbré, dos à 

nerfs orné, encadrement de triple filet doré sur les plats. 

Illustré de 10 planches dépliantes. Manque le portrait-frontispice 

Examen des inscriptions de deux tables de bronze découvertes parmi les premiers 

objets exhumés 

des fouilles d'Herculanum.  

600 / 800 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 243  

 

[MEISTER]. De la Morale naturelle  

1789. 1 volume in-12, broché. Manque le dos.  

60 / 80 

 244  

 

(MELANGES) - Pièces fugitives sur les opérations de l'Assemblée Nationale.  

Paris. 1790. 10 titres en 1 volume in-8, basane marbrée, dos lisse orné. 

Les pièces sont les suivantes : 

I. [MIRABEAU (?)]. Lanterne magique nationale. 

II. Le Bon sens du village 

III. Déclaration à la grecque des droits de l'homme & du citoyen gallo-grec. 

IV. Les Chefs des Jacobites aux Français. 

V. Extrait d'une lettre de Paris. 

VI. AUGEARD : Discours à l'Assemblée Nationale. 

VII. [SERVAN] Supplément de l'adresse des Amis de la paix. 

VIII. Pétition de la noblesse française à l'Assemblée Nationale. 

IX. BERGASSE : Lettre de M. Bergasse, député de Lyon, à M. Bureau de Puzy 

X. Postes et messageries.  

150 / 200 

 245  

 

(MENDICITE) - Essai sur la mendicité  

Paris. Lamesle. 1789. 1 volume in-4, cartonnage moderne à la Bradel, pièce de titre 

grenat. 

Illustré de 6 tableaux dépliants. Restauration au faux-titre et au titre.  

200 / 300 

 246  

 

(MERCURE FRANÇOIS).  

[Paris. Estienne Richer. 1629]. 1 volume fort in-8, vélin souple, titre manuscrit 

partiellement effacé 

au dos. 

Ce quatorzième tome est essentiellement consacré aux guerres de religion dans le 

sud-ouest de la 

France. Grand plan dépliant du siège de La Rochelle par Melchior Tavernier. 

Manque le feuillet de 

titre. Galeries de vers en marge inférieure de la première partie du volume. Un 

feuillet blanc arraché 

après la p. 422  

100 / 150 

 247  

 

[MESNIL-DURAND. Baron de].  

Fragments de tactique 

A Paris. chez Jombert. 1774. 1 volume in-4, veau fauve, dos à nerfs orné. 

Exemplaire, illustré de 7 planches dépliantes, sans le supplément contenant 3 

mémoires.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 248  

 

MIRABEAU. Honoré-Gabriel Riqueti de.  

Erotika biblion. 

Bruxelles. chez tous les libraires. 1783-1867. 1 volume in-16, demi-chagrin marine, 

dos à nerfs 

orné, tête dorée. 

Manque le portrait. Coins émoussés.  

60 / 80 

 249  

 

[MIRABEAU. Honoré-Gabriel Riqueti de].  

Théorie de la royauté, 

Paris 1789. 1 volume in-8, demi-basane brune à coins du XIXème, dos lisse orné, 

pièce de titre 

rouge. Petites épidermures. 

Edition à la date de l'originale.  

100 / 120 

 250  

 

MIRANDULA. Octavium. 500/600 

Illustrium poetarum flores. 

Lyon. Jean de Tournes. 1579. 1 volume in-12, plein maroquin brun, dos à nerf orné, 

motif doré 

d'inspiration XVIème au centre des plats, tranches dorées, dentelle intérieure. 

Reliure signée Hardy- 

Mesnil. 

Anthologie des poètes latins. Jolie page de titre. 

Bel exemplaire en plein maroquin. Ex-libris Jesse-Levas. Petit manque angulaire à 

une garde.  

500 / 600 

 251  

 

MIRASSON. Isidore.  

Histoire des troubles du Béarn, au sujet de la religion dans le XVIIe siècle 

Paris. Humaire. 1768. 1 volume in-12, maroquin rouge, dos à nerfs orné, 

encadrement de double 

filet à froid sur les plats, tranches dorées, encadrement intérieur doré. Reliure 

signée Thompson. 

Edition originale. 

Ex-libris de Dominique Goytino. Bel exemplaire.  

300 / 400 

 252  

 

[MONNAIE].  

Réunion d'environ 60 Arrêts, Ordonnances, Lettres Patentes 

1776-1785, in-4, dérelié. 

Très important ensemble sur tous les aspects de la monnaie : fabrication, 

administration, valeur. 

Quelques pièces concernent l'orfèvrerie.  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 253  

 

MONTAIGNE. Michel de.  

Les Essais 

Paris. Christophle Journel. 1659 (et 1669). 3 volumes in-12, veau blond XVIIIe, 

triple filet doré en 

encadrement sur les plats, dos lisses ornés, pièces de titre et tomaison en maroquin 

rouge, tranches 

dorées. 

Nouvelle édition, illustrée de 3 titre-frontispices. 

Ex-libris manuscrit ancien d'Augustin des Chausses des Loges 

Bel exemplaire en veau blond ancien. Discrète restauration sur la coiffe supérieure 

du t. III et petite 

tache au dos. Infimes rousseurs.  

600 / 700 

 254  

 

[MOREAU. Jacob-Nicolas].  

Lettres historiques sur le Comtat Venaissin, et sur la seigneurie d'Avignon. 

Amsterdam. 1768. 1 volume in-12, demi-chevrette verte à coins, dos lisse orné un 

peu passé. 

Première édition dans laquelle Moreau réunit de nombreux éléments historiques au 

travers desquels 

il étudie les prétentions royales de reprise d'Avignon et du Comtat venaissin en 

respect du traité de 

Pise qui n'en accordait qu'une "pure jouissance" au pape.  

200 / 300 

 255  

 

[MORELLET. André].  

Théorie du paradoxe. 

Amsterdam. 1775. 1 volume in-12, veau fauve marbré, dos lisse orné, pièce de titre 

rouge. 

Edition originale. 

Reliée à la suite, la réponse de Linguet : Théorie du libelle, ou L'Art de calomnier 

avec fruit, 

dialogue philosophique, pour servir de supplément à la Théorie du paradoxe. 

Amsterdam. 1775.  

150 / 200 

 256  

 

MORNAY DE LA VILLETERTRE. René de.  

La Vie de mademoiselle de Buhy, de la maison de Mornay. 

A Paris. Chez Roulland. 1685. 1 volume in-12, veau brun moucheté, dos à nerfs 

orné. Coiffe 

absente en pied, petit travail de vers au dos, trace de choc sur le premier plat, coins 

usés. 

Ex-libris manuscrit. Quelques rousseurs. Trace d'étiquette au dos.  

120 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 257  

 

[MOULINS].  

Réunion de 9 Arrêts et Extrait des Registres du Parlement qui concernent la ville de 

Moulins. 

1777-1781. In-4, déreliés.  

40 / 50 

 258  

 

[MULLOT. François-Valentin].  

Essais de sermons prêchés à l'hôtel-Dieu de Paris. 

Paris. Charles-Pierre Berton. 1781. 1 volume in-12, broché sous couverture 

d'attente de papier 

marbré. Manques de papier au dos.  

30 / 40 

 259  

 

[MURAT. Comtesse].  

Voyages de campagne, de Falaise et de Mantes. 

Paris. Gay & Gide, Belin. 1793. 1 volume in-8, demi-veau blond moderne, dos lisse 

orné. Reliure 

signée Ateliers Laurenchet. 

Réédition, sans figures, du volume XXIX de la grande série des Voyages 

imaginaires, songes, 

visions et romans cabalistiques. sans les pp. d'Avertissement de l'éditeur. 

Le premier voyage est de la comtesse de Murat ; le Voyage de Falaise est 

d'Eustache Le Noble; Le 

Voyage de Mantes est de René de Bonneval.  

200 / 300 

 260  

 

NECKER. Jacques.  

De l'Administration des finances de la France. 

1785. 3 volumes in-8, broché, papier de l'époque, titre et tomaison manuscrits. 

Petit manque à la couverture du tome 1, manque angulaire aux derniers feuillets du 

tome 2 sans 

atteinte au texte, second plat de couverture du même volume doublé.  

120 / 150 

 261  

 

NECKER. Jacques.  

OEuvres de M. Necker, contenant : Compte-rendu au Roi. - Mémoire sur 

l'établissement des 

administrations provinciales. - De l'Administration des finances de la France. 

Londres. Thomas Hookham. 1785. 1 fort volume in-4 carré, cartonnage d'attente de 

papier rose. 

Manque de papier au dos, plat frotté. 

C'est la toute première édition collective des oeuvres du banquier genevois, illustrée 

de 3 planches 

dépliantes.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 262  

 

[NESTOR. Jean].  

Histoire des hommes illustres de Maison de Medici 

Paris. Charles Périer. 1564. 1 volume in-4, basane fauve XVIIIème, dos à nerfs 

orné, pièce de titre. 

Petites salissures à certaines pages, mouillures en marge du second texte. 

Edition originale de ce recueil d'exempla en l'honneur des Médicis. 

Avec un tableau généalogique en dépliant hors texte et 12 vignettes emblématiques 

dans le texte, 

surcharges manuscrites d'époque sur la généalogie des ff. 227-233. 

Relié à la suite : MARILLAC. Georges de : Histoire de la Maison de Bourbon 

[Paris. Abel 

Langelier. 1605], ff. 214-284. 

Première édition de ce texte important écrit du vivant du connétable de Bourbon, 

par son secrétaire, 

et documentant la vie de Charles en exil. 

Ex-libris Jean-Baptiste Marduel, vicaire à Saint-Nizier de Lyon.  

600 / 800 

 263  

 

[NIECAMP. Johann Lukas].  

Histoire des voyages que les Danois ont fait dans les Indes orientales 

Genève. Henri-Albert Gosse. 1747. 3 volumes in-8, veau fauve marbré, dos à nerfs 

ornés, pièces de 

titre et de tomaison, étiquettes de titre modestes de l'époque contrecollées en haut 

des plats 

supérieurs. Petits manques de cuir aux dos. 

Seconde édition de la première traduction française, donnée par Benjamin Gaudard. 

Ex-libris de Raymond-Jean-François-Marie Laplagne Barris, magistrat, Pair de 

France.  

200 / 300 

 264  

 

NIEUPOORT.  

Explication abrégée des coutumes et cérémonies observées chez les Romains, 

Paris. Jean Desaint, Paul-Denis Brocas. 1750. 1 volume in-12, veau fauve marbré, 

dos à nerfs orné. 

Deuxième édition de la version de l'abbé Pierre-François Guyot Desfontaines.  

80 / 100 

 265  

 

NIEUPOORT.  

Explication abrégée des coutumes et cérémonies observées chez les Romains 

Paris. Jean Desaint. 1741. 1 volume in-12, veau brun marbré, dos à nerfs orné, 

pièce de titre fauve, 

encadrement de simple filet à froid sur les plats. Coins et coiffes restaurés 

maladroitement. 

Première édition de la version de l'abbé Pierre-François Guyot Desfontaines.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 266  

 

[NORD].  

Réunion de 9 circulaires. In-4, en feuilles. 

Sur les forêts, le grain, la population, la construction d'un monument à la gloire du 

Premier 

Consul...  

50 / 60 

 267  

 

OBRECHT. Friedrich Ulrich.  

Alsaticarum rerum prodromus 

Strasbourg. Simon Paull. 1681. 1 volume petit in-4, percaline verte XIXème, dos 

lisse orné, pièce 

de titre brique. Réparation de papier en haut des ff. de préface. 

Edition originale, illustrée de 5 figures gravées sur cuivre dans le texte, de la seule 

partie imprimée 

d'une grande histoire alsatique projetée par l'auteur. L'ouvrage devait comporter 

trois volumes, mais 

seule cette vaste introduction a paru. 

Ex-libris manuscrit Johann Ludwig Eckardt - 1770. 

On joint : une L.A.S. de l'auteur, en date du 16 janvier 1691, et rédigée en français, 

3 pp. in-4. Elle 

tourne autour du premier Concile d'Arles et de la nature exacte des persécutions 

subies par les 

Chrétiens sous le Haut-Empire.  

200 / 300 

 268  

 

L'office de Saint-Louis, Roy de France et confesseur, à l'usage de Messieurs les 

Marchands Merciers, Grossiers, et Joailliers de la Ville de Paris.  

Paris. Jacques Chardon. 1716. 1 volume in-12, plein maroquin rouge, filet doré en 

encadrement sur 

les plats, dos à nerfs ornés, tranches dorées. 

Office en latin, à l'usage de la corporation des merciers, grossiers et joailliers de 

Paris. 

Exemplaire réglé. Petits frottements à la reliure, quelques rousseurs.  

400 / 450 

 269  

 

Ordonnances royaux sur le faict de la iustice & authorité d'icelle.  

Rouen. Jean Berthelin. 1645. 2 tomes en 1 volume in-8, vélin souple, dos lisse. 

Nouvelle édition destinée à donner une synthèse des ordonnances principales 

concernant 

l'organisation de l'ordre judiciaire. 

Erreur de pagination et inversion de feuillets, sans manque.  

150 / 200 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 270  

 

Ordonnances de Louis XIV.  

Paris. Chez les Associés choisis par ordre de Sa Majesté. 1673. 1 volume in-4 

pleine basane brune, 

dos à nerfs ornés de L couronnés. 

Ensemble de décrets royaux donnés à Saint Germain en Laye au mois de mars 

1673. 

Reliure légèrement frottée, manque à la coiffe supérieure et aux coins.  

120 / 150 

 271  

 

OUDEGHERST Pierre.  

Annales de Flandres... 

Gand. De Goesin. 1789. 2 volumes in-8, demi-chagrin brun fin XIXème, dos lisses, 

Nouvelle édition de ce texte publié originellement chez Plantin en 1571, qui 

constitue la première 

histoire générale des Flandres depuis les origines jusqu'à la fin du XVème siècle. 

Cachet "Vincent" sur les pages de titre.  

100 / 120 

 272  

 

[OUSELEY. William].  

Epitome of the ancient history of Persia. 

Londres. Cooper et Wilson, pour Cadell et Davies. 1799. 1 volume in-8, demi-

cartonnage d'attente, 

dos à faux-nerfs, étiquette de titre. Rousseurs. Manque le dos. 

Première traduction dans une langue occidentale d'une partie de la chronique 

intitulée Tarikh-e 

Jahân Ârâ, due à l'écrivain séfévide Ahmad ibn Muhammad Ghaffari. 

Edition bilingue anglais/farsi, illustrée d'un frontispice et une carte dépliante. 

Collette d'errata "in 

fine"  

200 / 300 

 273  

 

OUTREMAN. Henri d'.  

Histoire de la Ville et du Comté de Valentiennes... 

Douai. De l'imprimerie de la Veuve Marc Wyon. 1639. 4 parties en 1 volume in-

folio, plein vélin 

postérieur, auteur et titre manuscrits au dos. 

Edition originale illustrée d'un frontispice, d'un portrait de l'auteur et d'une carte 

dépliante. Entre les 

pages 244 et 245, (8) pp. de généalogie des anciens Comtes de Valentiennes.  

500 / 600 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 274  

 

PALLADIO. Andrea.  

Les Quatre livres de l'architecture. 

A Paris. Edme Martin. 1650. 1 volume in-folio, veau marron moderne à l'imitation, 

dos à nerfs 

orné. 

Un des livres d'architecture les plus importants de l'Occident classique. 

Édition originale de la première traduction française des livres I à IV, par Roland 

Fréart de 

Chambray. 

Importante illustration gravée sur bois dans le texte : encadrement répété quatre fois 

(au titre 

général et aux titres particuliers), environ 220 compositions dans le texte dont 163 à 

pleine page. 

Bon exemplaire ; traces de mouillures marginales sur les premiers et derniers 

feuillets. 

Ex-libris manuscrit de l'architecte Charles-Henri Landon - 1815, élève de Percier.  

2000 / 2500 

 275  

 

PALLADIO. Andrea.  

Architecture. 

À La Haye. chez Pierre Gosse. 1726. 4 livres dont un en deux parties, imprimés en 

2 tomes et reliés 

en 1 volume in-folio, veau brun moucheté, dos à nerfs orné, pièce de titre grenat. 

Traduction française par Nicolas Du Bois, illustrée de 217 cuivres gravés : 2 

portraits-frontispices, 

203 planches hors texte dont 15 dépliantes, et 12 vignettes dans le texte. 

Très bon exemplaire. Reliure discrètement restaurée. 

Ex-libris M. de Bonnevalle », doré en queue.  

2500 / 3000 

 276  

 

[PAPION. Pierre-Antoine-Claude].  

Eloge de Louis XII, surnommé le Père du peuple. 

Paris. Demonville. 1788. 5 ouvrages en 1 volume in-8, demi-basane fauve marbrée, 

dos lisse orné, 

pièce de titre. Un manque de cuir au dos. 

Relié avec quatre autres écrits de divers membres de la famille Papion : 

I. [PAPION DU CHÂTEAU] : Motion patriotique, par M. Pap.... du Ch**. [1789], 

64 pp. 

II. PAPION DU CHATEAU : Sur le Crédit public. Mars 1790. 

III. PAPION: Adresse sur les moyens de prospérité du commerce Imprimerie 

Nationale. [1791]. 

IV. PAPION DU CHATEAU : Mémoire sur la mendicité Paris. Cussac. 1791. 

Ex-libris de Sourdet.  

200 / 300 



 

 Page 59 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 277  

 

PARADIN. Guillaume.  

De Antiquo statu Burgundiae liber 

[Bâle]. [Johann Herwagen]. (1550). 1 volume in-12, veau blond, dos à nerfs orné, 

pièce de titre 

fauve, encadrement de triple filet doré sur les plats, tranches dorées, large guirlande 

intérieure. 

Reliure signée Canape-Belz. Petites restaurations aux mors et aux coiffes. 

Seconde édition de cette source majeure pour l'histoire de l'ancien Etat 

bourguignon.  

600 / 800 

 278  

 

[PARIS].  

Réunion de 9 Arrêts, Ordonnances, Lettres Patentes 1754-1785. In-4, dérelié.  

40 / 50 

 279  

 

[PARLEMENT DE DIJON] -  

Recueil des déclarations, édits, lettres patentes et arrêts du Conseil d'Etat du Roi, 

enregistrés au 

Parlement de Dijon... 

Dijon. Jean Ressayre [puis :] Causse. 1689-1781. 18 tomes en 16 forts volume in-4, 

veau fauve 

marbré, dos à nerfs ornés, [vol. I-XV] ; demi-basane de la fin du XVIIIe, dos à 

nerfs, tranches[vol. 

XVI]. Queue du premier volume défraîchie, avec mors fendus et traces de feu, des 

disparates de 

fers, charnières du dernier volume entièrement fendues, mais bon exemplaire. 

Exceptionnelle réunion, sur près d'un siècle, de ce recueil juridique bourguignon. 

Il se compose de deux séries assez distinctes dans leur composition : celle des 

années 1666-1735, 

terminées par la grande Table de 1738, souvent en pagination continue ; celle des 

années 

1736-1780, qui est en fait un ensemble factice de sous-recueils annuels. L'absence 

des années 

1754-1775 dans le présent recueil peut s'expliquer par la fronde presque 

ininterrompue de cette 

Cour de justice entre 1756 et 1771 contre les réformes fiscales, contraignant 

l'intendant à passer par 

les Etats de Bourgogne pour les faire enregistrer ; et le temps de la Réforme 

Maupeou (1771-1775), 

il n'y a aucun enregistrement puisque les Parlements sont remplacés par d'autres 

juridictions.  

1200 / 1500 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 280  

 

PARNY. Chevalier de.  

Opuscules poétiques. 

Amsterdam. 1779. 2 parties en 1 volume in-8, demi-maroquin brun XIXème à 

coins, dos à nerfs 

orné légèrement passé, tête dorée, non rogné. 

Édition originale illustrée de 5 figures par Monnet. 

Infimes rousseurs.  

180 / 200 

 281  

 

PASQUIER. Etienne.  

Les Recherches de la France d'Estienne Pasquier 

A Paris. chez Pierre Ménard. 1643. 1 volume in-folio, maroquin rouge, dos orné à 

nerfs, double 

encadrement de filets dorés à la Duseuil sur les plats. 

Exemplaire sur grand papier, réglé. Vignette au titre ; portrait d'Étienne Pasquier 

signé Jaspar Isac. 

Nouvelle édition complète, augmentée de trois livres.  

1200 / 1500 

 282  

 

PASQUIER. Jacques-Jean et DENIS. Louis.  

Plan topographique et raisonné de Paris. 

Paris. Pasquier. 1758. 1 volume in-12, demi-basane fauve, dos lisse orné, pièce de 

titre rouge. 

Première édition illustrée d'un plan général de Paris, un plan d'assemblage colorié, 

une carte des 

Environs de Paris, et 40 feuilles réparties en 17 planches doubles et 6 simples. 

Relié à la suite : Etrennes ecclésiastiques, historiques et topographiques de 

l'Archevêché de Paris 

Paris. Delalain, Desnos. [1764]. Illustré de 16 cartes aux contours rehaussés.  

800 / 1000 

 283  

 

[PEAGES] -  

Edict fait par le Roy [François Ier], par manière de provision, sur l'avaluation des 

péages 

prétendus en sel 

Orléans. Gilles Hotot. (vers 1630). 1 volume in-12, demi-basane noire XIXème, 

dos lisse orné, titre 

poussé en long. [8] ff.  

80 / 100 

 284  

 

PECK. Pieter.  

Proposition de paix, du sieur Pierre Peckius 

1621. 1 volume in-8, demi-veau Bradel havane moderne, dos orné. 8 pp. 

Très rare.  

120 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 285  

 

[PERAU. Gabriel-Louis].  

L'Ordre des francs-maçons trahi, et le secret des Mopses révélé. 

Amsterdam. 1745. 1 volume in-8, cartonnage d'attente de papier crème. 

Édition originale illustrée de 9 planches. 

Une seconde partie est intitulée : Chansons de la Très-Vénérable confrérie des 

francs-maçons. Avec 

5 planches de musique gravées.  

150 / 200 

 286  

 

PERRAULT. Claude. 

Recueil de plusieurs Machines de Nouvelle Invention 

A Paris. chez Jean-Baptiste Coignard. 1700. 1 volume in-4 de (12)-44 pp., 11 

planches, veau brun, 

dos orné à nerfs. 

Édition originale posthume, illustrée de 11 planches dépliantes. 

Bon exemplaire. Page de titre salie, des rousseurs.  

1000 / 1200 

 287  

 

PERRAULT. Claude.  

Ordonnance des cinq espèces de colonnes selon la méthode des anciens. 

À Paris. chez Jean-Baptiste Coignard. 1683. 1 volume in-folio, veau brun granité, 

dos à nerfs orné. 

Édition originale. Illustration gravée de 6 planches sur cuivre et 7 vignettes sur 

bois. 

Annotations et dessins aux recto et verso de la première planche ainsi qu'en marge 

de la p. 45 : datés 

de floréal-prairial an X, ils concernent notamment des réalisations de l'époque pour 

le général 

Moreau dans son château de Grosbois. Annotations d'une autre main en marge 

basse du recto de la 

même planche. Bon exemplaire. Des rousseurs, la pièce de titre au dos manque.  

1500 / 2000 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 
287,10
00061
03516  

 

PERRONET. Jean Rodolphe.  

Description des projets et de la construction des ponts de Neuilly, de Mantes, 

d'Orléans 

Paris. Imprimerie Nationale et Didot fils aîné. 1782 -1789. 3 volumes grand in-

folio, demi-vélin 

vert postérieur, dos lisses, pièces de titre et de tomaison de maroquin rouge. 

Edition originale illustrée d'un portrait frontispice et de 80 planches gravées dont 36 

doubles ou 

dépliantes. 

Célèbre et superbe ouvrage, certainement le plus beau publié sur les ponts au 

XVIIIème siècle. 

Exemplaire à toutes marges, bien complet du Supplément paru en 1789, 

comprenant 14 planches à 

la place des 11 signalées dans les bibliographies. Au tome 1, la planche 39bis est 

manquante. Petites 

mouillures et salissures marginales.  

1500 / 2000 

 288  

 

PERRONET. Jean-Rodolphe.  

Mémoire lû Sur les moyens de conduire à Paris, une partie de l'eau des rivières de 

l'Yvette & de 

la Bièvre. 

Paris. Imprimerie royale. 1776. 1 volume in-4, veau fauve marbré, dos lisse orné, 

pièce de titre 

rouge en long, encadrement de triple filet doré sur les plats. Coiffes frottées. 

Edition originale illustrée de 4 grandes cartes dépliantes, de cet important mémoire, 

le premier qui 

ait proposé de détourner les eaux de l'Yvette et de la Bièvre pour alimenter Paris en 

eau potable. 

Exemplaire portant les armes de l'Académie royale d'architecture, sur chacun des 

plats.  

500 / 600 

 289  

 

PIGANIOL DE LA FORCE.  

Description historique de la ville de Paris et de ses environs. 

A Paris. chez Humaire. 1770. 10 volumes in-12, veau fauve, dos lisse orné. 

Illustré de 98 planches gravées. On peut trouver des exemplaires ayant jusqu'à 102 

planches, mais 

les collations sont souvent différentes. 

Usures au dos, tâche d'humidité dans la marge inférieure de là plupart des volumes, 

sans atteinte au 

texte.  

300 / 400 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 290  

 

[PLACARDS MORTUAIRES].  

Réunion d'environ 40 placards. Formats divers. 

Placards des XVIIIe et XIXe siècles, le plus souvent imprimés à Troyes.  

150 / 200 

 291  

 

PLATEL. Abbé.  

Mémoires historiques sur les Affaires des Jésuites avec la Saint Siège. 

A Lisbone. chez François-Louis Ameno. 1766. 7 volumes in-4, veau brun, dos à 

nerfs orné. 

Frontispice aux tomes 1 à 5, portrait de Joseph I Roi de Portugal et carte de 

Malabar et de 

Coromandel. 

Reliures défectueuses : manque 2 pièces de titres, des mors fendus, coiffes arrasées.  

300 / 400 

 292  

 

PLUTARQUE.  

Les Oeuvres morales de Plutarque 

A Lyon. Pour Paul Frellon, et Abraham Cloquemin. 1594. 3 parties en 2 volumes 

in-8, vélin doré 

souple, filet doré d'encadrement sur les plats, couronnes de laurier au centre, dos 

orné, tranches 

dorées. 

Traduction de Jacques Amyot. Marque de Frellon au titre. 

Bel exemplaire en vélin du temps.  

1000 / 1200 

 293  

 

POMMEREAU.  

Traité des Eaux minérales ou La nouvelle Fontaine de Saint-Gondon 

Orléans. Veuve Boyer, au Cloistre Ste. Croix. 1676. 1 volume in-12, plein veau 

d'époque fatigué, 

dos à nerfs orné. 

Edition originale. 

Cachet René Arrault. Galerie de vers en marge intérieure du volume sur une 

trentaine de feuillets.  

100 / 120 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 294  

 

[PONS].  

Question des hommes de couleur, libres 

[Paris]. Imprimerie de L. Potier de Lille. (1791). 1 volume in-8, papier marbré 

moderne à la Bradel, 

pièce de titre rouge en long. 7 pp. 

Né à Saint-Domingue, Pons explique de la manière la plus claire les raisons de 

l'opposition des 

colons blancs à accorder des droits politiques aux hommes libres de couleur, ce qui 

constitua la 

première source des troubles de l'île.  

200 / 300 

 295  

 

[PONTS-et-CHAUSSÉES].  

Réunion de 13 Arrêts, Ordonnances, Décisions, 1777-1783. In-4, déreliés.  

80 / 100 

 296  

 

[POOPDS].  

Opuscule ou essai tendant à rectifier les préjugés nuisibles 

Londres. David Fowler, imprimerie de J. Cooper. 1791. 1 volume in-12, basane 

fauve marbrée, dos 

à nerfs orné, pièce de titre rouge. Petites épidermures au dos. 

Violente diatribe dirigée contre l'Eglise catholique et son clergé.  

150 / 200 

 297  

 

PORTE-FEUILLE d'un Exempt de Police.  

Londres. 1785. 1 volume in-8, demi-maroquin rouge XIXème, dos à nerfs. 

Publication sur les affaires politiques du temps, dont plusieurs pièces concernent la 

Guerre 

d'Indépendance américaine.  

150 / 200 

 298  

 

[POSTES - MESSAGERIES].  

Réunion de 16 Arrêts. 1777-1786. In-4, déreliés.  

80 / 100 

 299  

 

POTTER. John.  

Archaeologia Graeca 

Leyde. Pier Vander Aa. 1702. 1 volume in-4, vélin rigide, dos lisse. Assez 

importants manques de 

cuir sur le plat supérieur. 

Première traduction latine, illustrée de 9 planches gravées.  

300 / 400 



 

 Page 65 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 300  

 

[POUDRES et SALPÊTRE].  

Réunion de 4 Arrêts et Ordonnances. 1775-1784. In-4, déreliés.  

30 / 40 

 301  

 

POULLAIN DE SAINT-FOIX.  

Essais historiques sur Paris. Paris. Veuve Duchesne. 1766. 5 volumes in-12, 

brochés sous 

couvertures d'attente de papier gris. 

Quatrième édition, revue, corrigée & augmentée, illustrée d'un portrait- frontispice.  

60 / 80 

 302  

 

RECUEIL de textes sur le Consulat et l'Empire.  

1799-1814. 6 ouvrages en 1 volume in-8, demi-veau havane marbré, dos lisse orné. 

Légère usure 

d'usage de la reliure. Qques petites mouillures. 

Ensemble de brochures d'inspiration royaliste sur le Consulat et l'Empire, dont deux 

particulièrement intéressantes sur la déportation en Guyane. 

- (LEMARE). Le Petit homme rouge, suivi de ces trois autres pièces 

- [MICHAUD]. Les Derniers adieux à Bonaparte victorieux. Seconde édition. 

- LA MAISON-FORT. Marquis de. Tableau politique de l'Europe depuis la bataille 

de Leipsick 

- RAMEL. Journal de l'adjudant-général Ramel Troisième édition. Portrait.-

frontispice. 

- AYMÉ. Déportation et naufrage de J.J. Aymé, ex-législateur ; suivis du tableau de 

vie et de mort 

des déportés, à son départ de la Guyane 

- YOUNG. Arthur. Le Cultivateur anglais  

200 / 300 

 303  

 

RÉGLEMENT général pour la commune de Paris.  

Paris. Imprimerie Seguy-Thiboust. 1790. 1 volume in-4, demi-chagrin rouge 

moderne à la Bradel, 

dos passé. 

Édition originale.  

80 / 100 

 304  

 

REGLEMENT provisoire, concernant le service intérieur, la police et la discipline 

des 

troupes d'infanterie.  

Montauban. Teulières. 1789. 1 volume in-8, demi-basane fauve, dos lisse orné. 

Manque aux coiffes. 

Illustré de 6 planches dépliantes.  

80 / 100 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 305  

 

[RÉVOLTE DES PRINCES] -  

Paris. 1614. 28 pièces en 1 volume in-12, vélin rigide, dos lisse à rabats, traces de 

lacets. 

Recueil très cohérent : toutes les pièces (sauf la dernière, sur les mariages 

espagnols) concernant la 

révolte du Prince de Condé en 1614 et ses péripéties jusqu'à la paix de Sainte-

Menehould : 

I. Lettre de Monseigneur le Prince à la Royne 

II. Apologie pour Monsieur le Prince de Condé, sur son départ de la Cour 

III. Double de la responce de la Royne régente, mère du Roy, à la lettre escrite à Sa 

Majesté 

IV. Le Manifeste de Monsieur le Prince, envoyé à Monsieur le Cardinal de Joyeuse 

(Liste détaillée sur demande).  

1000 / 1200 

 306  

 

RICARD. Samuel.  

Traité général du commerce 

Amsterdam. Changuion. 1781. 2 volumes in-4 carrés, demi-basane fauve marbrée à 

coins très 

frottée, dos lisses ornés, une coiffe supérieure abîmée. 

Edition augmenté, rassemblant des données concrètes sur le commerce européen du 

XVIIIe siècle.  

300 / 400 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 307  

 

ROBERT DE VAUGONDY.  

Usage des globes céleste et terrestre 

Paris. Antoine Boudet. 1751. 6 ouvrages en 1 volume in-12, veau fauve marbré, dos 

à nerfs orné, 

pièce de titre rouge, encadrement de simple filet à froid sur les plats. 

Rare notice sur les deux globes livrés à Louis XV le 1er avril 1751 par Didier 

Robert de Vaugondy. 

Illustré de 5 planches dépliantes. 

Relié avec : 

I. BION : Description et usage du planisphère céleste, nouvellement construit Paris. 

chez 

l'auteur.1727. Seconde édition. 

II. FORTIN. Jean : Usages du planétaire, ou sphère mouvante de Copernic Paris. 

Imprimerie de 

la veuve Thiboust. 1773. manque la planche. 

III. FORTIN : Principaux usages de la sphère armillaire, de la sphère de Copernic 

Paris. 

Imprimerie de la veuve Thiboust. 1770. 

IV. PIRON. Jacques : Recherches sur différents points de la physique Paris. Le 

Loup, Hochereau 

le jeune. 1778. 

V. MACLOT : Tableau du systême du monde, selon Copernic Paris. Desnos. 1773.  

800 / 1000 

 308  

 

[ROUEN].  

Réunion de 7 Arrêts et Lettres Patentes. 1777-1786.  

30 / 40 

 309  

 

ROZET.  

Véritable origine des biens ecclésiastiques. 

A Paris. Desenne. 1791. 2 tomes en 1 volume in-12, demi-basane caramel, dos 

lisse. Manque à la 

coiffe inférieure, mors frottés, usure aux coins. 

Seconde édition. 

Le 2 novembre 1789, sur la proposition de Talleyrand, l'Assemblée "mettait à la 

disposition de la 

nation" les biens du clergé pour les utiliser à rembourser la dette nationale. L'auteur 

entend 

démontrer le bien fondé de cette sécularisation.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 310  

 

SARASIN. Jean-François.  

Les Oeuvres de Monsieur Sarasin. 

Paris. Courbé. 1656. 1 volume in-4, plein veau, triple filets dorés en encadrement 

sur les plats, dos à 

nerfs orné. 

Portrait-frontispice de l'auteur. Homme de talent et d'esprit, Sarasin jouissait d'une 

réputation de 

gaité bouffonne qui lui ouvrait les portes des plus grands malgré certains excès. 

Trace trace d'ex-libris avec manque au papier de garde. Reliure frottée, discrètes 

restaurations aux 

mors. Cachet "Petit Séminaire - Saint-Bernard".  

200 / 250 

 311  

 

[SAUSSAYE. Charles de].  

Annales Ecclesiae Aurelianensis saeculis et libris sexdecim 

Paris. Drouart. 1615. 1 volume in-4, veau brun abimé, dos à nerfs orné. 

Annales de l'Eglise d'Orléans qui contient la vie des saints Agoard et Aglibert. 

Feuillet de garde supérieur déchiré en coin, rousseurs et mouillures.  

150 / 200 

 312  

 

SAVARY.  

Lettres sur l'Égypte. Seconde édition revue & corrigée. 

Paris. Onfroi. 1786. 3 volumes in-8, basane fauve, filets dorés au dos. 

Illustré de 4 planches repliées. 

Reliure défectueuse (coins abîmés, épidermures, manques aux coiffes).  

100 / 120 

 313  

 

SAVARY.  

Lettres sur l'Égypte. Seconde édition revue & corrigée. 

Paris. Onfroi. 1786. 3 volumes in-8, veau brun, dos à nerfs. 

Illustré de 4 planches repliées. 

Quelques tâches sur les plats, petit manque au mors inférieur du tome 1, quelques 

épidermures.  

200 / 300 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 314  

 

(SCIENCES) - GLEICHEN-RUSSWURM. Wilhelm Friedrich von.  

Abhandlung über die Saamen-und Infusuinsthierchen 

Nuremberg. Winterschmidt. 1778. 1 volume in-4 carré, plein cartonnage de 

l'époque très frotté, dos 

lisse avec manque. XIIpp. 171pp. ; (1) p. 

Edition originale illustrée de 33 planches, dont 1 colorée. 

Gleichen est principalement connu pour avoir développé la pratique de coloration 

des bactéries 

observées au microscope avec du carmin ou de l'indigo. 

Quelques rousseurs, discrète mouillure sur quelques feuillets. 

Planches XXIII et XXIV mal placées. 2 feuillets non chiffrés entre les pages 64 et 

65.  

600 / 800 

 315  

 

SERLIO. Sebastiano.  

Regole generali di Architectura. 

In Venetia. [pour Giovanni-Battista et Melchiore Sessa. vers 1559-1562]. 74 ff. 

Relié avec : Quinto Libri d'Architecttura. In Venetia appresso Gio. Battista et 

Marchio Sessa fratelli. 

1559. 18 ff. 

Recueil de 2 ouvrages reliés en 1 volume in-folio, parchemin moderne, dos lisse 

avec titre à l'encre. 

1. Belle édition ancienne en italien du Livre IV, consacré aux Cinq ordres 

d'architecture antiques, 

illustrée d'un encadrement au titre et de 127 compositions dont une quarantaine à 

pleine page. 

Quelques taches marginales, petite déchirure portant atteinte à la gravure du feuillet 

MM1. 

2. Deuxième édition en italien du livre V, consacré à l'architecture sacrée, illustrée 

d'un titre et de 

29 compositions dont 2 à pleine page 

Large mouillure rousse sur tous les ff., quelques traits à l'encre sur la date du 

colophon. 

ex-libris manuscrit ancien : este libor es de el pader don Juan Ramires religioso de 

la Cartuga del 

Paular. Une autre main ancienne a inscrit en dessous : « mientes q[ue] no es tu 

l[ibro] », c'est-à-dire 

« tu mens, ce n'est pas ton livre ».  

1500 / 2000 



 

 Page 70 de 80 

LOT IMAGE DESIGNATION ESTIMATIONS 

  LOTS – APRES-MIDI  

 101  

 

ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 316  

 

[SERVAN].  

[Oeuvres]. 

Lyon. 1767-1774. 6 titres en 2 volumes in-12, basane fauve marbrée, dos à nerfs 

ornés. Des 

épidermures sur un plat supérieur, coins abîmés, mais bon exemplaire. 

Recueil réunissant six plaidoyers de l'avocat dauphinois Servan : 

1. Discours d'un avocat général, dans la cause du comte de **, et de la Dlle ***, 

chanteuse de 

l'Opéra Lyon. Sulpice Grabit. 1772. Edition originale. 

2. Discours de M. Servan (...) dans la cause d'une femme protestante. Genève, et se 

trouve à 

Grenoble. Grabit. 1767. Edition originale. 

3. Discours sur l'administration de la justice criminelle Lyon. Grabit. 1774. 

4. Discours de Mr S***, ancien avocat-général au Parlement de *** ; dans un 

procès sur une 

déclaration de grossesse. Lyon. Grabit. 1774. 

5. Discours sur les moeurs, prononcé au Parlement de Grenoble, en 1769. Lyon. 

Joseph-Sulpice 

Grabit. 

6. Mémoire pour la veuve Game. Lyon. Joseph-Sulpice Grabit. 1773.  

200 / 300 

 317  

 

[SHEBBEARE. John].  

Le Peuple juge, ou considérations sur lesquelles le peuple anglois pourra décider si 

la Lettre qu'on 

attribue dans le Précis des faits à S. A. R. le duc de Cumberland, est bien 

véritablement de ce prince. 

1756. 2 ouvrages en 1 volume in-12, veau blond marbré, dos à nerfs orné. 

Relié à la suite : 

- Le Peuple Instruit, ou les alliances dans lesquelles les ministres de la Grande-

Bretagne ont engagé 

la nation, et l'emploi qu'ils ont fait de ses escadres et de ses armées, depuis le 

commencement des 

troubles sur l'Ohio, jusqu'à la perte de Minorque 1756. 

Traductions françaises par Edme-Jacques Genet. 

Ex-libris M. Dupleix de Bacquencourt. Bel exemplaire.  

300 / 400 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 318  

 

SIMON.  

Correspondance de l'Armée Française en Egypte, interceptée par l'escadre de 

Nelson 

Paris. chez Garnery. an VII. 1 volume in-8, demi- basane bordeaux moderne à 

coins, dos à nerfs 

orné. 

Illustré d'une carte dépliante de la Basse-Egypte.  

80 / 100 

 319  

 

SMITH. William.  

Nouveau voyage de Guinée, contenant une description exacte des coûtumes, des 

manières, du 

terrain, du climat 

Paris. Durand, Pissot. 1751. 2 parties en 1 volume in-12, basane fauve marbrée, dos 

à nerfs orné de 

fleurons à froid, armes en pied, encadrement de simple filet à froid sur les plats, 

armes au centre. 

Coiffes et mors restaurés. 

Édition originale de la traduction française, illustrée de 5 planches zoologiques 

hors-texte. 

Aux armes de Gabriel-Jérôme de Bullion d'Esclimont, répértées sur le dos.  

500 / 600 

 320  

 

SOLEMNE. David de.  

La Charge du mareschal des logis 

La Haye. Hendrik Hond. 1632. 1 volume in-folio, veau blond à l'imitation, dos à 

nerfs orné de 

caissons dorés, grand encadrement de guirlande, pointillé, triple filet dorés avec 

larges décors 

floraux en écoinçon sur les plats, tranches dorées, dentelle intérieure dorée. Reliure 

signée Ch. Weill 

Orléans. 

Edition originale rare illustrée de 10 planches hors texte et 26 figures gravées dans 

le texte, dont une 

avec collette dépliante. 

Entre les pages 20 et 21 du texte, a été insérée une autre page 21, au verso vierge, et 

intitulée Le 

Troisieme plan d'infanterie, avec une figure en bas du recto. 

Réparation de papier angulaire f. 39-40. De la collection de Gustave de Ridder, 

dont le fer au 

chevalier apparaît sur le premier plat.  

1500 / 2000 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 321  

 

SONNINI.  

Voyage dans la haute et basse Égypte 

Paris. Buisson. An 7. 2 volumes in-8 et un atlas in-4, veau fauve, dos lisse orné, 

roulette dorée en 

encadrement sur les plats. 

Illustré d'un portrait-frontispice, de 37 planches gravées et d'une grande carte 

repliée. 

Rousseurs sur les planches, reliure défectueuse (restauration maladroite au dos de 

l'atlas, dos 

frottés, mors abîmé).  

300 / 400 

 322  

 

STATUTS, ordonnances et priviléges des syndics, jurés bacheliers et maistres en 

l'art de 

serrurerie de la ville, fauxbourgs & banlieue de Paris.  

Paris. Prault. 1761. 1 volume in-8, broché sous papier marbré. Qqs mouillures, 

manque de papier à 

la couverture, exemplaire manipulé. 

Précieux recueil pour l'histoire de la corporation des serruriers parisiens au XVIIIe 

siècle.  

200 / 300 

 323  

 

SULLY. Maximilien de Béthune, duc de.  

Mémoires des sages et royalles oeconomies d'Estat, domestiques, politiques et 

militaires de Henry 

le Grand 

Amsterdam. chez Aléthinosgraphe de Cléaretimélée & Graphexechon de Pistariste. 

(vers 1640). 2 

parties en 1 volume in-folio, basane granitée, dos à nerfs orné, encadrement de 

double filet doré sur 

les plats. Restauration maladroite à la charnière supérieure, mors et charnière 

fendus. 

Une des deux contrefaçons de l'édition originale des deux premiers volumes, parus 

du vivant de 

Sully et imprimés sur les presses de son château en 1638. Les deux derniers ne 

paraîtront qu'en 

1662, à l'adresse de Paris. 

Ex-libris Georges Fessard.  

500 / 600 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 324  

 

TEMPLE. William.  

Lettres de Mr. le chevalier Guill. Temple, et autres ministres d'Etat, tant en 

Angleterre que dans 

les païs étrangers 

La Haye. Henri Van Bulderen. 1700. 2 volumes in-12, veau blond, dos à nerfs 

ornés, pièces de titre 

rouge, encadrement de triple filet doré sur les plats. Une charnière supérieure 

fendillée, coins 

abîmés, quelques mouillures claires. 

Première publication, dans la traduction de Samson : cette série de lettres 

correspond à la mission 

diplomatique de Temple aux Pays-Bas ; elle sera suivie de plusieurs autres qui 

couvrent les années 

1672-1688. Elles présentent le plus grand intérêt pour l'histoire diplomatique de 

l'Angleterre.  

120 / 150 

 325  

 

THIERS. Jean-Baptiste.  

Critique de l'Histoire des flagellans 

Paris. Jean de Nully. 1703. 1 volume in-12, cartonnage d'attente défraichi de papier 

noir, dos à 

nerfs. 

Edition originale posthume. C'est une critique sans concession de l'Historia 

flagellantium (1699) de 

l'abbé Boileau. Déchirure au f. 57-58, deux ff. mal reliés.  

60 / 80 

 326  

 

THIERS. Jean-Baptiste.  

De Festorum dierum imminutione liber 

Lyon. Pierre Guillimin. 1668. 1 volume in-12, basane brune, dos à nerfs orné, 

coiffe supérieure 

rognée, restauration maladroite de la charnière supérieure, quelques galeries de vers 

au milieu du 

volume. 

Edition originale, qui porte sur la réduction des fêtes de précepte. 

Ex-libris manuscrit de Jacques Longer, curé d'Aunay, 1698.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 327  

 

[THIERS. Jean-Baptiste].  

La Guerre séraphique, ou Histoire des périls qu'a couru la barbe des Capucins par 

les violentes 

attaques des Cordeliers 

La Haye. Pierre de Hondt. 1740. 1 volume in-8, maroquin brun, dos à nerfs orné, 

triple filet doré en 

encadrement sur les plats, tranches dorées, dentelle intérieure. Reliure signée Capé 

Masson- 

Debonnelle. 

Edition originale. 

Ex-libris Gautron Presbyter Carnutensis 1902.  

150 / 200 

 328  

 

[THIERS. Jean-Baptiste].  

Traité de la dépoüille des curez 

Paris. Guillaume Desprez. 1683. 1 volume in-12, basane brune, dos à nerfs orné, 

léger accroc en 

coiffe supérieure. 

Edition originale. Combattu par la justice civile, et réduit dès le XVe siècle, le droit 

de dépouille des 

ecclésiastiques décédés ne subsistait plus qu'au profit des archidiacres sur les cures, 

et seulement 

dans quelques diocèses au XVIIe siècle. Mais c'était le cas de celui de Paris, fort 

vaste : les 

archidiacres avaient le droit de saisir le meilleur meuble et le meilleur animal, ainsi 

que la soutane 

et le bréviaire du défunt. Il était même considéré comme frais funéraire, et 

l'emportait sur le passif 

du mort.  

80 / 100 

 329  

 

THOMAS. Antoine-Léonard.  

Eloge de Marc-Aurèle, [Suivi de :] Essai sur le caractère, les moeurs et l'esprit des 

femmes 

Amsterdam et se trouve à Paris. Moutard. 1775. 2 ouvrages en 1 volume in-8, veau 

fauve marbré, 

dos lisse orné, pièce de titre rouge. 

Edition parue l'année de l'originale, illustrée d'un frontispice allégorique.  

60 / 80 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 330  

 

THOU. Christophe de.  

Paris. 24 octobre, 1565. Parchemin oblong (25,5 x 15 cm). 

Reçu manuscrit de la somme de 750 livres pour ses gages des quartiers du Juillet : 

"Je, Christophe de Thou, conseiller du Roy et procureur (...) confesse avoir reçu 

comptant et (...) 

reconnais avoir receüe la somme de sept cent cinquante livres »  

150 / 200 

 331  

 

[TICKELL. Richard].  

La Cassette verte de Monsieur de Sartine, trouvée chez Mademoiselle Du Thé 

La Haye [Londres]. Veuve Whiskerfeld. 1779. 1 volume in-8, broché sous 

couverture d'attente de 

papier bleu. Petits manques de papier au dos. 

Il s'agit d'une habile forgerie sur l'intérêt français à soutenir les Insurgents 

américains, incluant des 

lettres apocryphes de Benjamin Franklin.  

80 / 100 

 332  

 

[TOUBEAU. Jules].  

[Privilèges de la ville de Bourges, et confirmation d'iceux]. 

[Bourges]. [Jean Chaudière]. (1659). 4 parties en 1 volume in-4, vélin souple, dos 

lisse muet. 

Deuxième édition illustrée d'une planche d'armoiries sur les deux que signale 

Saffroy. Il manque la 

page de titre générale. 

Reliées à la suite : 

I. Bref récit de ce qui s'est passé en l'élection dernière de Messieurs les Maire & 

Eschevins de 

Bourges Bourges. Jean Chaudière. 1660. Avec une planche d'armoiries. 

II. Estat et ordre de ce qui se praticque en l'hostel et maison commune de cette ville 

de Bourges 

Bourges. Jean Chaudière. 1661.  

300 / 400 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 333  

 

TURPIN DE CRISSE. Lancelot.  

Essai sur l'art de la guerre. 

Paris. Chez Prault et Jombert. 1754. 2 tomes en 1 fort volume in-4, vélin rigide, dos 

lisse, nom de 

l'auteur inscrit à l'encre au dos. 

Édition originale illustrée de 25 grandes planches. 

Ex-libris manuscrit, à l'encre brune au recto de la première garde : "Comte Daniel 

de Schulenburg » 

et imprimé « W. Fawkener, Esq. » 

Bel exemplaire en vélin rigide de l'époque. Quelques taches sur les plats, planche 

n°15 détachée et 

légèrement abîmée.  

500 / 600 

 334  

 

USSHER. James.  

Annales veteris et novi Testamenti, a prima mundi origine deducti. 

Genève. Gabriel de Tournes. 1722. 1 volume in-folio, vélin rigide, dos à nerfs, 

rosace centrale et 

encadrements à froid sur les plats. 

Illustré d'un portrait-frontispice. 

Les Annales veteris et novi Testamenti sont surtout célèbres par le savant calcul qui 

autorisa l'auteur 

à placer la création du monde très exactement le 23 octobre (!) 4004 avant notre 

ère.  

400 / 500 

 335  

 

VALEROT. Guillaume.  

Journal de la France, contenant par chaque jour des mois ce qui s'est passé de plus 

mémorable 

depuis l'origine de la monarchie jusqu'à présent 

Paris. Louis-Denis Delatour, Pierre Simon. 1722. 1 volume in-8, demi-veau fauve 

moucheté à 

l'imitation, dos à nerfs orné. Reliure signée Laurenchet. 

Troisième édition revûë, corrigée. La première édition de ce calendrier historique 

parut en 1715.  

100 / 120 

 336  

 

[VAN BATENBURG. Diederik].  

Remarques morales et politiques recueillies et composées par le seigneur Théodore 

Utrecht. Jean Waesbergue. 1646. 1 volume in-12, vélin rigide à rabats, dos lisse. 

Edition originale peu commune de ce recueil d'aphorismes.  

120 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 337  

 

VAN DEN STEEN.  

Commentaria in duodecim Prophetas minores 

Anvers. Hendrik & Cornelissen Verdussen. 1700. 1 fort volume in-folio, vélin 

souple à rabats et 

lacets. 

Neuvième édition de ce commentaire sur les douze "petits" prophètes.  

150 / 200 

 338  

 

VAN DER HAER. Floris.  

Les Chastelains de Lille, leur ancien estat, office & famille 

Lille. Christofle Beys, Pierre de Rache. 1611. 1 volume in-4, vélin blanc XIXème, 

dos à nerfs orné. 

Unique édition de cet ouvrage rare, illustré de 6 tableaux généalogiques dépliants. 

C'est la première monographie de la ville de Lille, et de la Flandre française. 

Ex-libris bibliothèque de Mouchy. Bon exemplaire.  

400 / 500 

 339  

 

VAN MUSSCHENBROEK, Pierre.  

Essai de physique. Avec une Description de nouvelles sortes de Machines 

Pneumatiques... 

Leyden. Chez Samuel Luchtmans. 1751. 2 volumes in-4, plein veau tacheté, dos à 

nerfs ornés, 

pièces de titre en maroquin rouge. 

Seconde édition française, illustrée de 34 planches dépliantes dont 1 carte. 

Physicien hollandais, Van Musschenbroek, avec son maître Gravesande, fut un 

pionnier de la 

physique expérimentale. 

Traduit du Hollandois par Mr. Pierre Massuet. Sans le portrait-frontispice de 

l'auteur. Coiffes 

restaurées, mors fendus.  

400 / 450 

 340  

 

VERNON. Jean-Marie de.  

La Vie de messire Charles de Saveuses 

Paris. Gaspard Meturas. 1678. 1 volume in-8, vélin ivoire. 

Edition originale.  

150 / 200 

 341  

 

[VIN et EAU-de-VIE].  

Réunion de 12 Arrêts et Lettres Patentes. 1777-1785. In-4, déreliés.  

100 / 150 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 342  

 

VITRUVE.  

De Architectura libri decem 

Lyon. Jean de Tournes. 1552. 1 volume Petit in-4, maroquin rouge XVIIIème, 

dentelle dorée en 

encadrement sur les plats, dos lisse orné, tranches dorées (reliure du XVIIIe siècle). 

Première édition de Vitruve imprimée en France, avec les annotations de Guillaume 

Philandrier. 

Illustré de bois gravés, dont une planche dépliante hors texte et 83 vignettes dont un 

portrait. Les 

principales figures, les quatre figures du Cirque, des marbres de Latran et de 

Modène, sont de la 

main de Bernard Salomon. 

Exemplaire réglé, portant de nombreuses annotations manuscrites anciennes dans 

les marges. 

Restauration de papier sur le titre. 

Les Epitome in omnes Georgii Agricolae (qui manquent) ont été soigneusement 

retranscrits et 

parfaitement calligraphiés au moment de la reliure sur 8 feuillets reliés à la fin.  

1200 / 1500 

 343  

 

VITRUVE.  

De Architectura libri decem. 

Venetiis. apud Franciscum Franciscium Senensem, & Joan. Crugher Germanum. 

1567. 1 volume infolio, 

demi-parchemin XIXème, dos lisse, pièces de titre rouge et noire. 

Première édition latine à être accompagnée du commentaire de Daniele Barbaro. 

Le seul traité antique d'architecture à avoir été transmis complet, ce qui explique 

l'immense intérêt 

qu'il a suscité en Occident, notamment au XVIe siècle. 

Illustré d'environ 130 compositions sur bois, dont 3 à pleine page et 3 sur double 

page. Feuillet Q4 

replié. 

Exemplaire rogné court, rousseurs parfois fortes ; travaux de vers atteignant parfois 

le texte et les 

illustrations, un feuillet avec découpure angulaire, quelques feuillets avec taches et 

mouillures.  

1200 / 1500 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 344  

 

VITRUVE. 

Architecture, ou Art de bien bastir. 

A Cologny. par Jean de Tournes. 1618. 1 volume in-4, vélin rigide XIXème, dos 

lisse avec date à 

l'encre et pièce de titre rouge. 

Première traduction française complète, par Jean Martin. 

Illustration gravée sur bois : hors texte, deux compositions estampées au recto et 

verso d'un feuillet 

dépliant (carte du ciel et sphère armillaire) ; dans le texte, un encadrement au titre, 

un portrait, et 

environ 80 sujets. 

Bon exemplaire. Rousseurs, quelques taches.  

1500 / 1800 

 345  

 

VITRUVE.  

Les Dix livres d'architecture. 

A Paris. chez Jean Baptiste Coignard. 1673. 1 volume in-folio, veau brun granité, 

dos refait à nerfs 

muet. 

Édition originale de la traduction française par Claude Perrault, avec ses 

commentaires. 

Illustrations gravées sur cuivre, 70 gravures, soit : un titre-frontispice, 65 grandes 

compositions 

dans le texte et 4 bandeaux et lettrines et environ 80 vignettes sur bois dans le texte. 

Les bifeuillets portant des cuivres à double page ont été montés sur onglets. 

Traces angulaires de mouillure, plus larges sur les feuillets du premier tiers du 

volume, rousseurs et 

taches éparses, quelques notes postérieures au crayon. 

Monogramme ex-libris à l'encre « JG ».  

1800 / 2000 

 346  

 

VITRUVE.  

Architecture générale de Vitruve réduite en abrégé 

Amsterdam. aux dépens des Huguetan, et se vend chez George Gallet. 1681. 1 

volume in-12, vélin, 

dos lisse orné postérieurement de dessins. 

Réédition de l'édition Coignard de 1674, avec les mêmes 11 planches gravées. Un 

frontispice gravé.  

400 / 500 
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ABBADIE. Jacques.  

Traité de la vérité de la religion chrétienne 

La Haye. Jean Neaulme. 1741. 3 volumes in-12, veau blond de l'époque, filet à 

froid en 

encadrement avec armes dorées au centre des plats, dos à nerfs ornés, pièces de titre 

et de tomaison 

rouges. 

Suivi, sous reliure identique : ABBADIE. Jacques. L'art de se connoitre soi-mesme 

ou la recherche 

des sources de la morale.La Haye. Jean Neaulme. 1741. 1 volume. 

Belle série en veau aux armes de Christophe de Klinglin, baron de Hattstatt. OHR, 

477. Discrets 

frottements aux reliures.  

350 / 400 

 347  

 

VULSON DE LA COLOMBIERE.  

Recueil de plusieurs pièces et figures d'armoiries 

Paris. Melchior Tavernier. 1639. 1 volume in-4, vélin rigide, dos lisse orné. 

Editon originale rare illustrée d'un titre-frontispice gravé, d'un tableau généalogique 

dépliant et de 

75 planches gravées. 

Ex-libris manuscrit du couvent des Capucins du Marais. 

Bel exemplaire.  

800 / 1000 

 348  

 

WICQUEFORT. Abraham de.  

Mémoires touchant les ambassadeurs et les ministres publics. 

La Haye. Steucker. 1677. 1 volume petit in-8, plein maroquin rouge, triple filet 

doré en encadrement 

sur les plats, dos à nerfs orné, tranches dorées, roulette intérieure dorée. 

Condamné à perpétuité pour haute trahison, Wicquefort écrit ces « Mémoires 

touchant les 

ambassadeurs et les ministres publics » de sa prison hollandaise, dont il s'évadera 

en 1679. Il y 

explique les fonctions et tâches de l'Ambassadeur ainsi que le cérémonial 

diplomatique en les 

illustrant d'exemples de l'histoire récente; il présente sa vision de la diplomatie 

moderne tout en 

plaidant sa cause en insistant sur la nécessité de protection des Ambassadeurs et de 

leur immunité. 

Edition la plus complète, parue un an après l'édition originale. 

Quelques rousseurs. Ex-libris moderne CMP et cachet humide rouge EC sur la page 

de titre. 

Bel exemplaire en plein maroquin rouge.  

800 / 1000 

 349  

 

YRWIN. Eyles.  

Voyage à la mer rouge sur les côtes de l'Arabie, en Égypte, et dans les déserts de la 

Thébaïde. A 

Paris. Briand. 1792. 2 volumes in-8, basane porphyre, dos lisse orné. 

2 cartes repliées. 

Traduit sur la 3ème édition angloise par M. Parraud. 

Reliure abîmée (mors fendu, dos frotté).  

120 / 150 

 


